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И.В.Милиной на августовской конференции педагогических работников «Архитектоника Ужурского образования в рамках реализации национального проекта «Образование»

28 августа 2019 года 

Уважаемые коллеги!

Свое выступление на августовской конференции мне хотелось бы начать с краткого обзора исторических событий, которые происходили с системой образования на международном, федеральном и региональном уровнях в течение 20 последних лет. Обратимся к 90 - м годам. В мире и России происходят процессы реформирования системы образования. Задачи в основном возлагаются на школу, как организацию, которая может кардинально изменить социальный и культурный статус семьи и дать старт социальной мобильности ребенка.

В 1992 году принят новый закон Российской Федерации «Об образовании», который задает правила, дает демократические, экономические, педагогические свободы учреждениям образования, но не устанавливает механизмы реализации новых норм. 
В 2000 – е годы начинаются сравнительные международные исследования образовательных достижений на разных ступенях школьного обучения (PIRLS, PISA, TIMMS), основными объектами оценки которых являются в т.ч. читательская, математическая и естественно-научная грамотность обучающихся.

2000 год. В России принята Концепция модернизации Российского образования на период до 2010 года, цель которой - предоставление качественного, доступного образования для детей, независимо от их места проживания, на основе построения эффективной модели работы системы образования. 

В систему российского образования входят такие понятия, как единый государственный экзамен, широкомасштабный эксперимент по совершенствованию структуры и содержания образования, профильное обучение, ГИА, информатизация, мониторинг, оценка качества, оптимизация сети, целевые программы развития образования и др.

Для достижения значительных изменений в системе образования требовались изменения на всех уровнях, требовалось введение новых механизмов развития и управления.

В 2005 году стартует приоритетный нацпроект «Образование», направленный на поддержку лидеров (школ, учителей, талантливых детей) и на создание современных условий для всех обучающихся (подключение всех школ к Интернету, обеспечение подвоза школьными автобусами и пр.).

В этот период была принята Концепция долгосрочного социально-экономического Развития РФ на период до 2020 года, стартует национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», разрабатываются и принимаются новые образовательные стандарты для начальной и основной школы.

В 2012 году начинается реализация Указов Президента Российской Федерации, принята госпрограмма «Развитие образования» на 2013-2020 годы, приняты новый Федеральный Закон «Об образовании в Российской Федерации», новые стандарты старшей школы.

7 мая 2018 года  Президентом РФ подписан Указ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», идет разработка проектов, а с 1 января 2019  года    вводится  в  действие  Национальный  проект  «Образование»,  включающий  в  себя  девять  проектов, семь  из  которых  нам  необходимо  реализовывать  как на краевом, так и на муниципальном уровне. 
Мы видим, что за 20 лет система образования строилась, перестраивалась, претерпевала серьезные изменения. 


Тема нашего педсовета «Архитектоника Ужурского образования в рамках реализации национального проекта «Образование» выбрана вовсе не случайно (Архитектоника (от греч. archi — первый, главный; tektonike — система конструкций) - это органическое сочетание частей в одно стройное целое), так как в образовании требуется постоянно что-то  проектировать, конструировать, создавать образовательную систему, которая  будет готовить человека, способного меняться вместе с миром. 
Поэтому, если говорить инженерным языком, мы подготовили фундамент, а теперь нужно разработать «несущую конструкцию» будущего Ужурского образования в рамках национальных проектов.
Министр образования Красноярского края Светлана Ивановна Маковская  в своем докладе на августовском педагогическом совете  23 августа 2019г. подчеркнула: «Национальные проекты ставят перед нами амбициозные, сложные задачи, которые мы должны решить до 2024 года. В реализации национального проекта «Образование» на территории края мы планируем опираться и на систему коопераций между проектами, за счет которой будет достигнут синергетический эффект. Это позволит нам обеспечить выигрыш в сроках реализации, в экономии ресурсов, достичь лучшего качества результатов проектов.
Основная идея, связывающая все проекты на уровне краевой системы образования, – это обеспечение перехода от массового унифицированного образования к индивидуализированному образованию, направленному на обеспечение успешности и конкурентоспособности  каждого ребенка.

Для осуществления этого перехода необходимо во всех проектах обеспечить качественные изменения по трем стратегическим линиям:

- обновление содержания образования; 
- обеспечение
роста профессионального мастерства педагогических и управленческих кадров;

- развертывание современного инфраструктурного обеспечения образовательного процесса».
 
Насколько  наше муниципальное  образование  готово  к  реализации  этих  проектов?
 

Есть ли у  нас  резервы  для  определенного  Президентом  страны  прорыва? 

Освещая  итоги  деятельности, остановлюсь  именно  на  ответах  на  эти  вопросы.

Итак,  первый  проект  «Учитель  будущего». 

Именно  его  реализация  позволит  эффективно  реализовывать  все  остальные  стратегические  задачи  в  системе  образования.

Проектом  предусмотрено открытие пяти центров профессионального мастерства и центра оценки квалификаций, их создание связано с масштабом новых задач по развитию профессиональных компетентностей педагогических работников. 

А это значит, что работать нужно на опережение. У нас это, к сожалению, не всегда получается. Вот, например, профессия – разработчик мобильных приложений. Или Веб-дизайнер, специалист по блокчейну. Многие ли слышали о них? А между тем, на сегодня они являются одними из самых востребованных. 

Цифровизация в России интенсивно развивается. 

От педагога и его профессионализма, этической культуры и нравственной позиции во многом зависит образовательный результат его ученика и воспитанника. 

В учреждениях, подведомственных Управлению образования, работает 516 педагогических работников.

По данным статистической отчетности, число педагогических работников в школах района – 414 человек.
Численность педагогических работников в дошкольных образовательных организациях составляет 102 человека.
В учреждениях дополнительного образования - 62 педагогических работника.

Анализ потребности в педагогических кадрах на ближайшие пять лет показал существование ряда проблем, требующих незамедлительного  решения. Наиболее острая проблема - это  старение педагогических кадров, особенно в школах. Растет количество учителей, достигших пенсионного возраста. На сегодняшний день 25 % педагогических работников – это люди пенсионного  и предпенсионного возраста. Средний возраст - 48 лет. Средняя численность педагогических работников со стажем более 20 лет составляет 65%. Выявлена потребность в учителях математики, русского языка и литературы, физики, химии и иностранных языков.

Сложно обстоит дело и с молодыми специалистами. 
 Так, за два предыдущих года в ОУ Ужурского района прибыло 28 молодых специалистов, в этом учебном году из них уволилось 6. 
И если раньше по данным опросов в числе причин указывались и низкая заработная плата, и трудности адаптации, то сейчас проблема одна: отсутствие жилья.


Уважаемые главы сельских поселений, для привлечения молодых специалистов сделано немало руководителями образовательных организаций, Управлением образования. Удержать их на территории без помощи муниципальной власти нам очень трудно. Помогайте, пожалуйста, нам в этом направлении.

Проблему дефицита педагогических кадров Управление образования решает за счет увеличения выпускников, поступающих по целевому приему.

На сегодняшний день студентов-целевиков, поступивших на обучение в Красноярский государственный педагогический университет по договорам целевого приема, составляет восемь человек.

И уже с сентября нового учебного года необходимо начать индивидуальную работу с учащимися выпускных классов – потенциальными кандидатами на поступление в колледжи и ВУЗы на педагогические специальности. 

Очень важно, чтобы молодому педагогу в профессии было комфортно, чтобы он приобретал опыт действия в той или иной ситуации, чувствовал поддержку администрации школы и своего наставника, поэтому в 2018-2019 учебном году был сделан акцент на методическое сопровождение молодых педагогов учителями-наставниками и менторское методическое сопровождение наставников на уровне информационно-методического отдела.  

В двенадцати ОО Ужурского района определены наставники для 26 молодых педагогов со стажем до 2-х лет. 

Разработана Программа методической работы с наставниками и молодыми специалистами «Мы вместе».
В свою очередь мы рассчитываем и на молодых педагогов, которые к нам пришли. Они могут помочь своим старшим коллегам в освоении информационных технологий, коммуникаций в социальных сетях, возглавить волонтёрское движение, отряды Российского движения школьников. 

На уровне федерации ключевым механизмом реализации проекта «Учитель будущего» является Национальная система учительского роста. В 2018 году Красноярский край вошел в число регионов, апробирующих новую модель аттестации на основе единых федеральных оценочных материалов для учителей математики и русского языка. Объектом нашего внимания в наступающем учебном году должен стать опыт школ, принимавших участие в апробации, должны быть сделаны определенные шаги в освоении этого опыта.

Необходимо наработать практики работы с кадрами на основе управления их квалификацией, предполагающей  целенаправленную работу по развитию тех или иных востребованных квалификаций. Важным мотивационным механизмом в этом контексте становится корпоративный стандарт педагога образовательной организации. 

Стандарт закрепляет перечень требований к квалификации педагога - владение новыми технологиями обучения, воспитания, оценивания. 

Показателем    являются  результаты  конкурсов  профессионального  мастерства  педагогов. Абсолютный победитель муниципального этапа профессионального конкурса «Учитель года – 2019» – Марьясова Елена Валерьевна – учитель биологии МБОУ «Ужурская СОШ №2», она  представляла район  на краевом этапе  конкурса «Учитель года — 2019».

На краевом этапе  «Воспитатель года – 2019» Ужурский район представляла педагог МБДОУ «Ужурский детский сад №3 «Журавленок» Аносова Евгения Алексеевна, победившая на муниципальном уровне. Она  с достоинством  выдержала конкурсные испытания и вошла в десятку сильнейших педагогов Красноярского края, награждена дипломом победителя и серебряным значком с символикой конкурса.

И сегодня еще хочется отметить педагога Ужурской средней общеобразовательной школы №1 Меркулова Николая Ивановича, награжденного Российским союзом писателей медалями «Владимир Маяковский 125 лет» и «Александр  Пушкин 220 лет» за вклад в развитие русской культуры и литературы».

Уважаемые коллеги!

Нам необходимо изменить подходы в выборе курсов повышения квалификации педагогов. Не только раз в три года, как требует законодательство. Мы должны научиться оформлять  персонифицированный заказ на профессиональное развитие педагогических и управленческих кадров в соответствии с требованиями профессиональных стандартов. 

Следовательно, возвращаясь  к  проекту  «Учитель  будущего»,  мы  можем  говорить  о  том, что  в  районе  созданы  оптимальные  условия  для  его  поэтапного  исполнения.  Теперь  слово  за  Вами, уважаемые педагоги.  

 Перед системой школьного образования в ближайшие годы стоит амбициозная задача по вхождению РФ в число десяти ведущих стран мира по качеству общего образования.

Уважаемые коллеги!

Мы с Вами прекрасно понимаем, что любые усилия по обновлению инфраструктуры, улучшению материально-технической базы, повышению статуса учителя не дадут положительного эффекта до тех пор, пока содержание образования, педагогические и воспитательные практики не соответствуют новым условием развития личности, требованиям ускоренного экономического роста и социального развития.

В связи с этим, согласно региональному проекту «Современная школа», уже к 2020 году Министерством Просвещения РФ будет утвержден перечень и определены уровни владения базовыми знаниями, умениями и навыками для школьников, в том числе в области метапредметных, культурных, правовых компетенций, финансовой и цифровой грамотности. К 2022 году предполагается обновление методик, стандартов, содержания и технологий обучения по образовательным программам основного и среднего общего образования. Детально будет проработано и детализировано содержание таких областей, как технология, искусство и ОБЖ.
В настоящее время ведется обсуждение проекта изменений во ФГОС начального и основного общего образования, в новой редакции которого будут отражены предметные результаты освоения и содержания всех учебных предметов, распределенные по годам. Уверена, что чёткое понимание учителем предметных результатов позволит повысить эффективность образования, что скажется на качестве образования.
Особая роль школы заключается в успешном применении полученных знаний в других учебных и жизненных ситуациях. В основном такие результаты надпредметны, и пока в массовой практике не рассматриваются как результаты образования. Именно поэтому в прошлом учебном году педагогическими коллективами всех образовательных организаций была выделена система приоритетных личностных и метапредметных результатов в образовательных программах согласно ФГОС.  Иными словами, мы определили ориентир на формирование новой грамотности как ключевого результата образования. Для его достижения были определены наиболее эффективные технологии, способы, приёмы педагогической деятельности как уже имеющиеся, так и планируемые для освоения и использования. Результатом работы стала I межмуниципальная Конференция «Формирование и развитие функциональной грамотности школьников - важнейшее условие повышения качества образования». В Конференции по разным видам функциональной грамотности представили свой опыт 47 педагогов, в том числе из 5 муниципалитетов Западной группы районов Красноярского края: Новоселовского, Назаровского, Балахтинского районов, г. Шарыпово, ЗАТО п. Солнечный.  Всего в Конференции участвовало более 170 человек.

Активизировалась работа в соответствии  с Концепцией «Развитие школьного обучения в сельских муниципальных районах КК».  К данному проекту подключились  12 образовательных организаций и ЦДО Ужурского района. В планах на этот учебный год проведение  «умных каникул» (осенних, весенних, летних); групп допонимания  по учебным предметам.
Большое внимание уделено в проекте «Современная школа» освоению основного и среднего общего образования по отдельным предметам и образовательным модулям,  основанным на принципах выбора ребёнка, а также применению механизмов сетевой формы реализации. Ориентир: используя современные технологии вовлечь в процесс обучения организации профессионального образования, сельскохозяйственный сектор, учреждения культуры и спорта. Рассматривается возможность учёта результатов освоения модулей в смежных сферах.
Уважаемые коллеги!

В течение нескольких последних лет происходят глобальные изменения как в содержании школьного образования, так и в системе оценки качества образования. И мы с Вами являемся не только свидетелями этих изменений, но и непосредственными участниками.

Сегодня государство ставит перед нами новые задачи, растут ожидания населения, совершенствуется система оценки качества, значит, мы обязаны обеспечить такой уровень образования, который позволит каждому обучающемуся соответствовать стандартам: глубокое знание предмета, свободное оперирование знаниями в измененных и новых ситуациях, владение широким спектром интеллектуальных умений, необходимых образованному человеку - вот портрет современного выпускника российской школы.
Надо признать, что в муниципальной системе образования Ужурского района есть чем гордиться, но в то же время ежегодно в результате различных оценочных процедур выявляются проблемы, требующие незамедлительного решения, так как проведенные на уровне начального общего образования краевые диагностические работы по читательской грамотности и «Групповому проекту» показывают, что в 2018-2019 результат ниже, чем в 2017-2018 учебном году относительно всех показателей. По читательской грамотности повысился процент обучающихся, не достигших базового уровня на 7% и ухудшился на 11% показатель повышенного уровня. Результаты освоения умений 2-й группы (глубокое и детальное понимание текста) и 3-й группы (использование информации из текста для различных целей) вызывают трудности.
Среди проверяемых в ходе группового проекта метапредметных умений лучше всего сформированы распределение и выполнение функций при работе в группе. Наибольшие сложности вызывают целеполагание, планирование и работа в команде. Велика группа детей, которые на всех этапах занимают позиции ведомых. Это говорит о том, что начальная школа успешно формирует исполнительские умения и не предоставляет ученикам достаточного опыта самостоятельной и ответственной работы, недостаточно поддерживает инициативность.
В  2018 г. для обучающихся шестых классов школ Красноярского края второй раз проводилась диагностическая работа по читательской грамотности. При сравнительном анализе результатов четвероклассников 2017года с результатам этих же обучающихся в роли шестиклассников в 2018/2019 уч.году можно сделать вывод: успешность выполнения работы по всем показателям ухудшилась в среднем на 20%. Резко возросла доля обучающихся с недостаточным и пониженным уровнями достижений, при этом понизилась доля базового и повышенного уровней. Несмотря на то что обучающиеся должны приобретать новые навыки, умения, овладевать новыми компетенциями, также понижается успешность обучения по критериям «Общее понимание и ориентация в тексте», «Глубокое и детальное понимание содержания и формы текста», «Использование информации из текста для различных целей». И, как следствие, на 23% понизилась доля успешности выполнения всей работы. 
В ближайшее время к уже имеющимся процедурам у нас должна добавиться     оценка     математической     и     финансовой грамотности, креативного мышления и глобальных компетенций.
Министр просвещения Российской Федерации О.Ю. Васильева в своём выступлении отметила, что около четверти россиян не владеют навыками функционального чтения, то есть читают текст механически, не понимая содержание, не могут выделить главное, ответить на вопросы. 

Я обращаюсь к учителям начальных классов, директорам школ, методистам: все ли мы понимаем, что хорошо известная и в ряде школ ставшая формальной проверка техники чтения – это базовый показатель функциональной грамотности, причём по всем предметам! И он во многом определяет успех или неуспех выпускника 9 класса на итоговом собеседовании по русскому языку.

13 обучающихся (4%) из 4 школ района (МБОУ «Ужурская СОШ№6», МБОУ «Приреченская СОШ», МБОУ «Локшинская СОШ», МБОУ «Кулунская ООШ»)  не преодолели  минимального порога. Эти обучающиеся прошли повторное итоговое собеседование в марте 2019 года. По его результатам 3 человека (МБОУ «Приреченская СОШ») по-прежнему не получили «зачет». Для этих обучающихся в мае была организована процедура, и только тогда был достигнут результат «зачет».

По данным Международного исследования качества чтения PIRLS начальная школа России показывает уже очень хорошие результаты. Думаю, что изучение открытых заданий этого исследования будет нелишним для рассмотрения на методическом объединении учителей начальных классов. Рекомендую информационно-методическому отделу это организовать. 

В 2019 году среди обучающихся 8 классов впервые была проведена краевая контрольная работа по естествознанию. Она заменила ККР8 по физике.

В 2018-2019 учебном году обучающиеся 8 класса показали результат на уровне краевого по достижению базового уровня, на 3% ниже результат по достижению повышенного уровня. 

Важной составляющей современной  оценки качества образования является ГИА. Анализ результатов 2019 выявил серьёзные проблемы обеспечения качества на уровне основного общего образования. Самые высокие результаты относительно процента выполнения работы - по английскому языку, географии и русскому языку. Самые низкие – по информатике и физике. По информатике самый высокий процент (24%) экзаменуемых, не набравших минимального балла, в количественном эквиваленте – 15 выпускников. Это самый низкий результат за три года. По обязательным предметам: математике и русскому языку- наблюдается повышение значения средней доли набранных баллов и процента выполнения работы, эти показатели самые высокие за три года.
В 2019 году выпускники 9 классов кроме основных предметов сдавали по 2 предмета по выбору, результаты которых повлияли на итоговую оценку и получение аттестата. Таким образом, аттестаты об основном общем образовании получили 318 обучающихся из 363 выпускников, проходивших государственную итоговую аттестацию. 45 выпускников, что составило 12%,  не получили аттестат об основном общем образовании, это на 3,5% больше прошлогоднего. Выпускникам предстоит пройти повторную сдачу экзаменов в дополнительный период. Обучающиеся 7 школ района (МБОУ «Ашпанская ООШ», МБОУ «Тургужанская ООШ», МБОУ «Березовологская ООШ», МБОУ «Локшинская СОШ», МБОУ «Михайловская СОШ», МБОУ «Озероучумская ООШ», Арабкаевский филиал МБОУ «Приреченская СОШ») показали 100% успеваемость по результатам  основного периода. 
Апелляции о несогласии с выставленными баллами были поданы по физике (МБОУ «Ашпанская ООШ») и по биологии (МБОУ «Златоруновская СОШ»). Обе апелляции были отклонены.

В 2019 году в Ужурском районе аттестаты особого образца вручены 10 обучающимся из 7 школ и лишь 2 человека на 100% подтвердили  результат обладателя аттестата особого образца.

В течение нескольких лет мы обсуждаем подготовку девятиклассников к ОГЭ по предметам по выбору, но результат показывает, что работы в данном направлении предстоит ещё много. В течение первого месяца нового учебного года перед системой образования стоит задача глубоко проанализировать результаты, выявить как типичные, так и уникальные проблемы, а главное, определить причины этих проблем, чтобы выстроить дальнейшую работу максимально эффективно. Думаю, что в первую очередь  в рамках внутришкольной оценки качества необходимо обратить особое внимание на работу обучающихся 5-7классов, как показывает анализ решаемости КИМ по предметам, девятиклассники чаще всего с трудом справляются с заданиями по темам, изучаемым именно в этот период.
Значительно лучше результаты ГИА в 11 классах. Ежегодно отмечаем повышение доли обучающихся, преодолевших минимальный порог по сдаваемым предметам. Наши выпускники не первый год демонстрируют довольно стабильные результаты. В этом году увеличился средний балл по району по 5 предметам. Уменьшилась доля  выпускников, не преодолевших минимальный порог, по 3 предметам.
    Самые высокие баллы по русскому языку показали обучающиеся: 

94 балла - Брехов Даниил, выпускник МБОУ «Ужурская СОШ №1» (учитель Корчан Надежда Ильинична) и  выпускница Ужурской СОШ №6 Григорюк Наталья  (учитель Горлова Наталья Александровна).

89 балов набрала выпускница МБОУ «Ужурская СОШ №2» Никитина Снежана (учитель Чернышенко Ольга Ивановна).

По математике базовой высший балл (20 б.)  получили всего 2 выпускника: Никитина Снежана, выпускница МБОУ «Ужурская СОШ №2», ( учитель Грачёва Татьяна Владимировна) и Юдина Ольга, выпускница МБОУ «Локшинская СОШ», (учитель Леонова Ирина Алексеевна).

Математика профильная. 
Самые высокие баллы получили участники ЕГЭ: 78б.- Дробушевский Дмитрий, выпускник МБОУ «Локшинская СОШ» (учитель Леонова Ирина Алексеевна), 74б. - Брехов Даниил,  выпускник МБОУ  «Ужурская  СОШ №1» (учитель Громова Наталья Викторовна), 72б. - Кузнецов Михаил, выпускник МБОУ  «Ужурская  СОШ №1» (учитель Саманчук Елена Ивановна).
Но  10 чел. (9 по базовой математике и 1 по профильной)  не перешли минимальный порог по математике и будут сдавать экзамен  в сентябрьский период ( в 2018 году - 13 чел.).

Увеличилось количество сдающих информатику по сравнению с 2018 годом. Самый высокий балл у выпускников: Николаева Егора – 83б., Кадышева Ивана - 81б., Брехова Даниила -79 б. Все они являются выпускниками МБОУ «Ужурская  СОШ №1 имени ГСС А.К. Харченко»; Марьясов Андрей, набравший 75 б. –выпускник МБОУ «Ужурская СОШ №2».
По английскому языку  все участники успешно сдали ЕГЭ. Самый высокий балл получили Никитина Снежана (81б.) и  Миргородский Егор (77 б.), выпускники МБОУ «Ужурская СОШ №2» ( учитель Хайсанова Кристина Рамилевна).

По физике 80 б. набрал выпускник МБОУ «Ужурская  СОШ №1 имени ГСС А.К. Харченко» Брехов Даниил, 74б. – Кадышев Иван, выпускник этой же школы. 
Хуже дела обстоят с такими предметами по выбору, как история, обществознание, биология. 50% выпускников, сдававших эти предметы, не перешли минимальный порог.
Недаром в народе появляются анекдоты:

— Слышь, а когда отменили крепостное право?

— В шестьдесят первом.

— Тогда ж Гагарин в космос полетел?

— Ну, видимо в честь этого и отменили…

Качество подготовки медалистов – серьезный маркер, отражающий и уровень преподавания предметов, и объективность существующей в школе системы оценивания, о чём мы еще поговорим чуть позже, и, как следствие, уровень доверия населения к работе отрасли. Анекдот в тему: «5% отличников, поступивших по результатам ЕГЭ в МГУ им. Ломоносова, не смогли расшифровать название вуза».
В  2019 году  в связи с внесением изменений в Порядок выдачи аттестатов об основном общем и  среднем общем образовании медали получили  выпускники, «набравшие  не менее 70 баллов на ЕГЭ  по русскому языку и математике профильного уровня или 5 баллов на ЕГЭ по математике базового уровня». Эти требования смогли выполнить только 3 выпускника МБОУ «Ужурская СОШ №1» и получить медаль «За особые успехи в учении»: Брехов Даниил, Гибадуллина Ильмира,  Кадышев Иван.
Уважаемые коллеги! По словам директора Федерального института педагогических измерений Решетниковой Оксаны Александровны, «единый государственный экзамен – мощный мотиватор системы общего образования. С одной стороны, экзамен позволяет выявлять проблемы и выстраивать программу их компенсации в процессе обучения, а с другой стороны, – влияет на методику обучения предмету, на изменение учебно-методической литературы, на отбор учителями форм и методов работы, являясь активатором внедрения современных педагогических технологий» .
Проблемы у нас есть, наша задача - их решить, тем более, что перед нами встают и новые задачи: уже в ближайшей перспективе нас ждут изменения в порядке проведения итоговой аттестации в 9,11 классах, предусматривающие в частности обязательного экзамена по истории, а с 2022 года обязательной для всех выпускников станет сдача ЕГЭ по иностранному языку. Сейчас ЕГЭ по иностранному языку- экзамен по выбору. Ежегодно в нашем районе лишь единицы выбирают данный экзамен, их результаты достаточно неплохие, но мы понимаем, что это показатель уровня владения иностранным языком только у этих мотивированных обучающихся, уровень владения иностранным языком остальными выпускниками вызывает вопрос и даже тревогу. В настоящее время ведется обсуждение сдачи экзамена, будет ли это деление на базовый и профильный уровень по аналогии с математикой, останется ли в базовом уровне лишь устная часть или что-то другое, ясно одно, что нам предстоит огромная работа по повышению качества преподавания предмета, по поиску новых эффективных методов работы, которые обеспечат возможность нашим будущим выпускникам, сегодняшним девятиклассникам, успешно справиться с этим экзаменом. Кроме того, на уровне ФИПИ ведется постоянная работа по приведению КИМ ЕГЭ, ОГЭ по всем предметам в соответствие с действующим ФГОС. КИМ будет обеспечивать валидность по отношению к оценке предметных и метапредметных результатов обучения. Соответственно результаты выполнения экзаменационной работы будут говорить о том, насколько хорошо выпускник овладел всеми способами деятельности, которые формируются в рамках обучения данному предмету. В КИМ будущего вырастет акцент на информационную грамотность, креативность, умение выполнять проектные задания и решать проблемы. Будет меняться и технологическая составляющая ГИА. ЕГЭ уже сейчас один из самых высокотехнологичных в мире. В планах Рособрнадзора к 2024 году создать условия, при которых ЕГЭ по всем предметам будет сдаваться в компьютерном формате с использованием планшетов или иных гаджетов без применения бумажных бланков.  
Обеспечение ускоренного внедрения цифровых технологий в экономику и социальную сферу является одним из самых ключевых ориентиров прорывного научно-технологичного и социально-экономического развития государства, обозначенных  Президентом РФ в Указе. Потому создание современной цифровой образовательной среды и доступность образования всех видов и уровней становится ещё более актуальным.   
Правительством РФ определен приоритетный проект «Цифровая экономика», реализация которого невозможно без цифровизации общего образования, уже сейчас одним из важных инструментов является «Российская электронная школа», созданная в рамках исполнения поручения Президента РФ. Эта открытая информационная образовательная среда даёт равный доступ к качественному образованию всем детям вне зависимости от места проживания и социо - культурных условий, содействует внедрению в школьную практику новых технологий и инструментариев. В рамках реализации ещё одного федерального и регионального проектов «Цифровая образовательная среда» будет продолжена работа по созданию и функционированию единой информационной системы с использованием технологий больших данных, облачного хранения данных и искусственного интеллекта для использования полного документооборота деятельности образовательной организации. В части обновления содержания образования планируется, что в 2020 году в примерные образовательные программы по предметной области «ОБЖ» будут включены вопросы кибербезопасности и кибергигиены в информационных сетях.

К 2022 году предполагаются изменения в содержании и технологии преподавания уроков информатики, введение обязательного тестирования «Цифровые технологии» по итогам основного общего образования и необязательного экзамена, который будет учитываться при поступлении в технические инженерные ВУЗы. В целях расширения доступности электронного образования планируется разработка и адаптация под особые образовательные потребности обучающихся с инвалидностью и обучающихся с ОВЗ электронных ресурсов по всем предметным областям.

В муниципальной системе образования в рамках регионального проекта проводилась планомерная работа по внедрению в образовательный процесс цифровых платформ как современной возможности выхода за рамки класса при получении качественного образования (ПроеКТОрия, уроки финансовой грамотности, УЧИ.РУ, ЯндексУчебник, «Билет в будущее»)
На цифровой платформе ПроеКТОрия в этом учебном году работали только 10 образовательных организаций  Ужурского района. 
С декабря 2018 года  образовательные организации Ужурского района подключились к цифровому проекту ВАШИФИНАНСЫ.РУ 
Учителя 9 школ используют возможности образовательной платформы «Учи.ру» в образовательном процессе для подготовки обучающихся к ОГЭ и ЕГЭ по всем учебным предметам.

Учителя начальных классов начали использовать электронную образовательную платформу ЯндексУчебник по математике и русскому языку для 1—4 классов. 
Используют возможности электронного онлайн-учебника «01Математика» в образовательном процессе 10 школ района. 

Учителя иностранных языков  МБОУ «Березовологская ООШ», МБОУ Ужурская СОШ №1», МБОУ «Михайловская СОШ» в 2018-2019 учебном году участвовали в апробации (пилотном внедрении) электронной формы учебников (ЭУФ) на электронной платформе Scyeng. 
Создан электронный ресурс методического сопровождения молодых педагогов  и наставников Ужурского района. На данном ресурсе зарегистрировано более 20 молодых педагогов Ужурского района. 
Сегодня подавляющее большинство населения пользуется мобильным интернетом и всевозможными гаджетами и справедливо ожидает получения достоверной и полной информации из официальных источников. К примеру, сведений об успеваемости своего ребенка из электронного журнала через портал госуслуг. В большинстве школ электронные журналы до сих пор ведутся в дополнение к бумажным журналам, которые и являются основным учетным документом. А ведь существует нормативная база, позволяющая школе самостоятельно принять решение о форме ведения журналов. Я даже не говорю об излишней нагрузке на педагогов при параллельном ведении электронного и бумажного журналов. Я обращаю внимание только на то, что попытка дублирования электронного и бумажного учета успеваемости не обеспечивает полноты и достоверности сведений в электронном виде для родителей. Планомерная работа по переходу школ на электронные журналы в этом году будет продолжена.

Уважаемые коллеги! 
Все мы прекрасно понимаем, что предстоящие изменения потребуют дальнейшей серьезной модернизации информационно-аппаратного обеспечения, используемого в образовательном процессе.
В этом году в рамках проекта «Современная школа» муниципальной командой была разработана МОДЕЛЬ по реализации Концепции преподавания предметной области «Технология». В рамках данной модели создается современная база для формирования инженерно-технологического мышления у учащихся школ и воспитанников детских садов на базе ЦДО,  и с 1 октября 2019 года школы подключатся к сетевой образовательной программе «ТехноЛаб». 
В 2020 году на базе одной из Ужурских школ будет внедряться региональный проект "Современная школа" в форме Центра образования гуманитарного и цифрового профилей "Точка роста". Задачи Центра: 

· охват своей деятельностью на обновленной материально-технической базе не менее 100% обучающихся образовательной организации, осваивающих основную общеобразовательную программу по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности»;
· обеспечение не менее 70% от общего контингента обучающихся в образовательной организации дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения и сетевого партнерства.  

Но перед нами большие задачи, которые мы должны поставить сейчас и решить их к 1 сентября следующего учебного года: ремонт конкретных помещений и учебно-рекреационного пространства, выбор приятного и функционального интерьера, вовлечение в деятельность Центра обучающихся школы, родительской общественности.

  Думаем, что у нас всё получится!!! Вперёд к ТОЧКЕ РОСТА!!!

Однако само по себе материально-техническое оснащение не может обеспечить полноценного развития цифровой среды. Педагоги образовательных организаций, осваивающие технологии электронного и смешанного обучения и готовые работать по ним, испытывают затруднения в использовании программных и аппаратных средств, что негативно отражается на эффективности их применения, а в большинстве случаев на полной невозможности их использования, и тогда наблюдаются кардинальные изменения функциональных характеристик средств обучения: мобильные тележки превращаются в элементы интерьера учебного кабинета, а интерактивные доски исключительно в экраны для демонстрации мультимидийного контента. Значит, рассчитывать на положительные результаты развивающей среды уже не приходится, и возникает противоречие. С одной стороны, наблюдается динамичное развитие информационной инфраструктуры, а с другой,- отсутствие квалифицированного технического сопровождения; значительно затрудняет внедрение информационных технологий в образовательную практику, следовательно, необходимо проанализировать состояние инфраструктуры образовательной среды в контексте уровня функциональной готовности к применению в учебном процессе, пересмотреть показатели внутришкольной системы оценки качества образования с позиции оптимальных условий для педагогов внедрения технологий электронного обучения, акцент здесь следует сделать на использование возможности цифровых технологий для персонализации обучения, повышения мотивации школьников, облегчение рутинной деятельности педагогов и управленцев. Совсем скоро в соответствии федеральным и региональным проектом «Цифровая образовательная среда» нашим педагогам можно будет осваивать технологии в виртуальной реальности, участвовать в развитии онлайн-образования, значит, решение задачи в развитии компетентностей управленческих и педагогических кадров в вопросах цифрового образования должно найти отражение в методической работе как на муниципальном уровне, так и в каждом образовательном учреждении. 
Еще  один  проект,  реализация  которого  будет  осуществлена  в  наших  образовательных  организациях,-  «Поддержка  семей, имеющих  детей».

Он  предполагает  создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет, реализация программы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье за счет повышения доступности психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей дошкольного возраста, а также реализации проектов и программ, направленных на формирование и развитие родительских компетенций, реализуемых образовательной организацией.

Образовательные результаты дошкольников проявляются во множестве различных мероприятий, дающих возможность выявить уровень общего развития детей, а также раскрыть те или иные способности. Но всегда ли их подготовка и проведение рассматривается педагогами как возможность оценки достижения целевых ориентиров образовательных программ? 
Каждому образовательному учреждению предоставлено право самостоятельно разрабатывать или выбирать из комплекса вариативных те программы, которые  учитывают состояние здоровья, склонности, задатки детей, но при условии, что содержание и формы организации деятельности детей не остаются традиционно прежними.

Ведь наши дошкольники вне стен детского сада видят современно устроенный мир, где есть компьютеры, интернет, которые расширяют возможности познания, являются средством общения. 

А чем интересно ребёнку пространство детского сада?

Сегодня в дошкольных организациях Ужурского района педагоги задумались над этим, и осваивают ЛЕГО-ВЕДО, цифровой лабораторный комплекс «НАУРАША», разрабатывают образовательные модули познавательно-исследовательской деятельности детей дошкольного возраста в рамках реализации краевой программы «Кадровое обеспечение технологического лидерства».
Но пока доля таких программ, как практик, обеспечивающих индивидуальный подход, вовлечённость и включённость ребёнка в образовательный процесс, составляет 30%. 

Мы с вами не должны ограничиваться  идеологией «присмотра» за детьми.  Коллективам детских садов в своей работе следует основываться на развивающих программах, которые обеспечат полноценное проживание дошкольного периода детства.

Руководителям детских садов необходимо продумать систему работы по активизации развития технического творчества в детских садах и участию в конкурсах технического творчества и исследовательской направленности. Кроме того, в ряде структурных подразделений кружки для творческого развития детей вообще не функционируют, считаю это недопустимым и прошу руководителей данных структурных подразделений запланировать управленческие действия по созданию условий для творческого развития детей, используя при необходимости ресурсы учреждений дополнительного образования.

Перед системой дошкольного образования стоят не только задачи обеспечения доступности данного уровня образования, но и раннего развития детей. Признание значимости дошкольного образования в развитии ребенка повышает требования к этому уровню образования через принятие федерального государственного стандарта  дошкольного образования. 

В настоящее время одним из приоритетных направлений политики государства в области дошкольного воспитания становится развитие образования детей раннего возраста (от 0 до 3 лет). Актуальность данного направления подтверждает и статистика - доля детей в возрасте от 0 до 3 лет в дошкольных организациях  на протяжении последних трех лет увеличивается.

Руководителям структурных подразделений, реализующих программы дошкольного общего образования необходимо в новом учебном году проанализировать имеющиеся ресурсы в области раннего развития детей, используя имеющийся опыт создать все необходимые условия для более раннего развития детей.

Одним из перспективных направлений развития детских садов является переосмысление места и роли организации взаимодействия с родителями как основными заказчиками образовательных услуг. 

В рамках регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» будет создан единый федеральный портал информационно-просветительской поддержки для мам и пап, где они смогут получить консультацию, связаться с педагогами, получить психологическую помощь. А сейчас работает Краевой единый информационный сайт, где можно получить консультацию специалистов образования.
Специалисты структурного подразделения «Ужурская территориальная (районная) ПМПК» для информационно-просветительской поддержки родителей осуществляют взаимодействие с консультативными пунктами, созданными на базе ДОУ, работа выстраивается исходя из запросов и потребностей образовательной организации.  
Руководителям детских садов необходимо выстроить систему работу с родителями таким образом, чтобы родители действительно стали реальными и полноправными партнерами в образовательном процессе.

Уважаемые коллеги!

 В 2018-2019 учебном году в общеобразовательных организациях обучалось  472 ребёнка с ограниченными возможностями здоровья,  детей-инвалидов - 79.  Количество детей с ОВЗ и детей – инвалидов увеличилось. 
В образовательных организациях реализуются адаптированные основные общеобразовательные программы. Для реализации АООП привлечены  педагоги-психологи, учителя-дефектологи, учителя- логопеды.
В большинстве школ   должности узких специалистов в настоящее время занимают внутренние и внешние совместители. Проблемой является то, что из всех работающих специалистов учителя – дефектологи в 3 школах  и учителя –логопеды в 6 школах  не имеют базового образования, а прошли обучение по программам дополнительного профессионального образования. Поэтому одной из основных задач остаётся —  подготовка специалистов, которые бы осуществляли сопровождение детей в инклюзивном процессе. 

Повышение профессиональной компетентности педагогических работников и специалистов сопровождения  осуществляется также через участие их детей в конкурсах. В зональном этапе краевого конкурса «Лучший по профессии» участвовала только МБОУ «Ужурская СОШ №2» ( 5 место из 13 команд). В краевом конкурсе «Мир вокруг нас» - МБОУ «Приреченская СОШ». На III Региональный чемпионат профессионального мастерства «Абилимпикс» мы не прошли заочный отборочный тур. Необходимо вести целенаправленную работу по подготовке к краевым конкурсам.

В рамках реализации Концепции развития инклюзивного образования в Красноярском крае на 2017-2020 гг. оформляются модели реализации инклюзивного образования как на муниципальном уровне, так и на уровне образовательных организаций,  к 1 января 2020 года должна появиться модель. 

Увеличение числа детей с ограниченными возможностями в школах, образование которых организовано совместно с детьми, не имеющими нарушений развития, ставит перед образованием задачу создания безбарьерной среды. Универсальная безбарьерная среда - это не только архитектурная доступность ОО для детей с ОВЗ, но и обеспечение образовательного процесса учебниками, учебным оборудованием, компетентными педагогическими работниками и специалистами, способными обеспечить психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ. 
В Ужурском районе сложилась многоуровневая система выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи, которая реализуется в рамках общего и дополнительного образования, внеурочной деятельности. Накопленный опыт позволит нам органично встроить свою работу по данному направлению в региональный проект «Успех каждого ребёнка». 

На  первое  место  выходит  дополнительное  образование.  Напомню, что  нашем  районе  оно  представлено  двумя  учреждениями:  спортивной  школой и Центром дополнительного образования.  
По итогам прошедшего учебного года охват дополнительным образованием детей составляет 60,5%. Но вместе с тем есть ряд серьезных проблем, которые необходимо будет решить.

Во-первых, низкая доля объединений технической направленности в системе дополнительного образования, и хотя за последние три года мы имеем рост объединений технической направленности, этого недостаточно.

Во-вторых, отсутствие в системе дополнительного образования объединений естественнонаучной направленности.
В соответствии с национальным проектом «Образование» доля детей, охваченных дополнительным образованием технической и естественнонаучной направленностей должна возрасти до 25%

В этом поле деятельности, хочу обратить внимание и руководителей учреждений дополнительного образования, и директоров школ на необходимость разработки комплекса мероприятий по первоочередному вовлечению в систему дополнительного образования детей, которые в настоящее время не посещают ни одного объединения.

В 2018-2019 учебном году обучающиеся района выступали в различных интеллектуальных и творческих конкурсах. Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. По результатам олимпиады процент выполнения заданий по химии, физике, русскому языку, обществознанию, математике, истории, географии, английскому языку  незначительно улучшился. 
Следует отметить, что рубеж выполненных заданий по 6 предметам (информатика, астрономия, немецкий язык, право, экология, экономика) не превышает 50%, по 1 предмету (МХК) участники не переступают рубеж 25%. 
Анализ участия обучающихся в школьном и окружном этапах Всероссийской олимпиады школьников свидетельствует о том, что в течение двух лет наблюдается   увеличение количества участников школьного и муниципального этапов. Вместе с тем анализ качества выполнения заданий  муниципального  этапа олимпиады показал,  что уровень подготовки участников предметных олимпиад недостаточно высокий, что говорит  о недостаточном понимании руководителями и педагогами образовательных организаций важности и необходимости качественной подготовки к участию на муниципальном и региональном этапах, и как следствие, - отсутствие победителей и призеров предметной олимпиады на региональном уровне. 

Работа по выявлению и развитию одаренных детей – безусловный приоритет. Но сегодня каждый ребёнок – это ресурс, и поэтому тема талантливости – это тема не избранных, это тема каждого.

На августовской конференции прошлого года мы анализировали нашу деятельность по данному направлению. Динамика за истекший учебный год очевидна – проблема системной работы с интеллектуально-одаренными школьниками продолжает оставаться актуальной.

Серьезная задача администрации школ – сделать эту деятельность неотъемлемой частью реализации образовательной программы организации, определить роль и ответственность каждого педагога.

С нового учебного года Управлением образования будет организован соответствующий мониторинг. Нам представляются ключевыми не только организационные условия – место данной деятельности в образовательной программе.
В рамках проведения муниципального этапа краевого молодежного форума «Научно-технический потенциал Сибири», в котором приняли участие 22 обучающихся из пяти образовательных учреждений, и только одна работа направлена на участие в краевом этапе. 
Также был организован районный конкурс творческих и исследовательских работ «Страна чудес - страна исследований», в которой приняли участие 42 учащихся, 6 работ будут направлены на участие во Всероссийском фестивале «Леонардо» (приём заявок будет осуществляться с декабря 2019 г. по январь 2021 г.)

Предлагаю в целях более раннего включения детей в исследовательскую деятельность организовать  в рамках районного конкурса творческих и исследовательских работ секцию для воспитанников детских садов.

В 2018-19 учебном году в Ужурской спортивной школе обучалось 612 человек по 9 видам спорта:

До 2018-2019 учебного года в спортивной школе реализовывались дополнительные общеразвивающие и предпрофессиональные программы. В текущем учебном открыты программы спортивной подготовки по дзюдо и лыжным гонкам, по которым проходят обучение 34 человека.

Благодаря профессионализму педагогического коллектива школы и усердному труду обучающихся 2018-2019 учебный год принес высокие спортивные достижения: 

Милованов Владимир стал победителем, а Загарский Денис серебряным призером на всероссийских соревнованиях по дзюдо памяти Отличника физической культуры и спорта Г.И. Михеева среди юношей и девушек до 18 лет (2002-2004 г.р.).

На первенстве Сибирского Федерального Округа по самбо в г. Новосибирске  Загарский Денис стал победителем.

36 обучающихся школы стали победителями и 53 обучающихся стали призерами на первенствах Красноярского края и других краевых соревнованиях:

Второй год на территории района действует проект по проведению соревнований по самбо среди сборных команд общеобразовательных школ Ужурского района на Кубок Руководителя управления образования. В текущем году в турнире приняли участие команды из восьми школ.

Растет число участников муниципальных этапов Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» (Школьная спортивная лига). В этом году приняло участие 856 обучающихся, что на 3% больше чем в прошлом.

В этом учебном году на зональных этапах заняли:

 3 места – Локшинская СОШ (волейбол, девушки) и Кулунская ООШ (мини-футбол, девушки). 
1 место в зональных соревнованиях по баскетболу (девушки) заняла команда Озероучумской ООШ. 
В финальных этапах соревнований 1 место по легкой атлетике заняла команда Приреченской СОШ, 3 место Ужурская СОШ № 1 (лыжные гонки).

По итогам краевого этапа Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» (Школьная спортивная лига) Ужурский район занимает 12 место среди 43 районов Красноярского края. 

В региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» участвовала команда Солгонской СОШ и заняла 19 место.

В 2018-2019 году 2 школы заняли 6 места в региональном конкурсе на лучшую общеобразовательную организацию, развивающую физическую культуру  и спорт, «Олимпиада начинается в школе» (Малоимышская СОШ и Ужурская СОШ № 6).

В региональном этапе XV Всероссийской акции «Спорт - альтернатива пагубным привычкам» МБДОУ Ужурский детский сад № 3 «Журавленок» занял 3 место в номинации «Творческая работа». 
Целью воспитательной работы 2018-2019 учебного года стало внедрение в практику образовательных учреждений современных технологий воспитания, способствующих формированию инициативности и самостоятельности обучающихся.

Одной из задач прошедшего года было обеспечение условий для развития школьного уклада через  деятельность российского движения школьников. На начало учебного года в движение было включено  15 общеобразовательных учреждений, за прошедший учебный год к нему присоединились еще 2 школы. На сегодняшний момент 100% общеобразовательных учреждений вошли в состав общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации  «Российское движение школьников». Также 95% школ присоединились к Всероссийскому военно-патриотическому общественному движению «Юнармия». 
Вновь в этом году заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «Ужурская СОШ № 3» Калистратова И.Ю. вошла в число лучших кураторов РДШ по Красноярскому краю. 3 обучающихся СОШ 3 (Таможикова Д., Соколова В, Ваньгина Е.)  прошли в краевой пресс-центр. 2 обучающихся  (Аксененко Д., Николаева А.) прошли конкурсный отбор на волонтерское сопровождение  Зимней Универсиады.

Педагогическая практика Ужурской СОШ № 3 «РДШ как основа уклада жизни школы и фактор духовно-нравственного развития обучающихся» вошла в региональный атлас образовательных практик Красноярского края (продвинутый уровень).
Продолжается работа по реализации муниципального проекта «Знаю, значит люблю», направленного на интеграцию дополнительного и общего образования. 
Патриотический клуб «Память» МБОУ «Ашпанская ООШ» и музей «Оберег» Ужурского центра дополнительного образования вошли в состав лучших школьных музеев края. Им были вручены для хранения дубликаты переходящих знамен Сибирских воинских частей. Представители данных организаций несли знамена в ходе торжественного шествия Победы 9 мая в городе Красноярске. 
Из достижений педагогов можно отметить практику Приреченской СОШ «Организация исследовательской работы по краеведению» (продвинутый уровень), которая вошла в региональный атлас образовательных практик. Также сюда включена и практика Березовологской ООШ «Сохранение традиций татарского народа через организацию туристско-краеведческой деятельности в школе» (претендует на высший уровень).
В течение 2018-2019 учебного года велась работа по  реализации муниципального проекта «От мечты до реальности». Итогом работы стала реализация ландшафтных проектов обучающимися «Цветущий сад – цветущий мир»  в летний период. Финансовую поддержку получили 6 школ: Приреченская, Березовологская, Ильинская, Локшинская, Кулунская и Златоруновская.

В рамках проекта по ранней профессиональной ориентации школьников «Билет в будущее» 754 обучающихся школ района приняли участие во Всероссийском профориентационном уроке «Начни трудовую биографию с Арктики и Дальнего Востока!». 

Обучающиеся 8-11 классов приняли участие в  открытых уроках «ПроеКТОрия», нацеленных на знакомство с передовыми индустриями и перспективными профессиями, достижениями отечественной науки и экономики. 

С целью создания условий для формирования у обучающихся комплекса профессиональных агроэкотехнологических компетенций, позволяющих успешно профессионально самореализоваться в условиях сельского социума, готовности к осознанному выбору профессии и продуктивной трудовой деятельности на селе, целью ознакомления школьников с профессиями и специальностями, востребованными в агропромышленном комплексе края, с содержанием, характером и условиями труда сельского предпринимателя в Малоимышской СОШ и Михайловской СОШ продолжается реализация программы дополнительного образования «Агробизнес образование в сельской школе». В рамках обучения проходит раннее знакомство детей с элементами агротехники, основами животноводства, сельскохозяйственной техникой, профессиями сельского хозяйства. Налажено сотрудничество с сельскохозяйственными предприятиями Ужурского района ЗАО «ИСКРА», ЗАО «Солгонское», ФГУП Михайловское. Для практических работ на территории Малоимышской СОШ функционирует мини-ферма в рамках проекта «Юный фермер».

Для продуктивной профилактической работы с детьми в образовательных учреждениях организовано сотрудничество с органами и учреждениями других ведомств. Активно приглашаются специалисты Ужурской районной больницы, МВД, центра семьи «Ужурский», КДНиЗП и др..

Родители и педагоги принимали участие:

- в краевых родительских собраниях; 
- в районном родительском собрании «Азбука безопасности: дети online», посвященном профилактике безопасности детей в сети Интернет.

Педагогическая практика Златоруновской СОШ  «Школа без жестокости и насилия» включена в  региональный атлас образовательных практик Красноярского края (начальный уровень).

За  время летних каникул 2019 года образовательными учреждениями Ужурского района был организован отдых для трёх тысяч трёхста семидесяти восьми детей от 7 до 18 лет. Предусмотрены возможности отдыха в загородных стационарных оздоровительных лагерях, лагерях с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений, палаточном лагере, социально-досуговых площадках.
С целью организации временной занятости подростков, а также вовлечения  их в сферу творческой и социальной активности проводился конкурс социальных проектов «Малая Родина» на получение мини-грантов и приоритетного распределения количества членов подростковых трудовых бригад. Финансовую поддержку получили 8 проектов. С целью разработки современного содержания летних образовательных программ МКУ «Управление образования» проводит конкурс «Летняя радуга» и «Шаг навстречу».  
В этом году районному туристическому слёту «Школа выживания» исполнилось пятьдесят лет.

И в завершение.

Уважаемые коллеги!

Оценивая проделанную работу, каждый расставляет свои акценты и выделяет приоритеты на будущее. Важно, чтобы наши профессиональные шаги, как кирпичики при строительстве здания под названием «Образование Ужурского района», приводили к реальному улучшению качества образования. Основа этого движения – наш профессионализм и единый вектор изменений, который мы вновь обозначаем сегодня! 

В новом учебном году нам предстоит создать «несущую конструкцию» Будущего Ужурского образования в рамках национальных проектов.

Остановлюсь на обозначении ключевых задач на предстоящий учебный год, выполнение которых направлено на решение выделенных проблем и должно создать условия для достижения как показателей результативности региональных проектов, так и построения современной системы образования в Ужурском районе:

– обеспечить формирование и сопровождение индивидуальных программ профессионального развития педагогов.

- обеспечить формирование цифровой образовательной среды.
- обеспечить включенность муниципальной системы образования в работу с единой  информационно-сервисной платформой;

- обеспечить работу информационно-методического отдела по сопровождению в образовательных организациях деятельности:


по формированию  образовательных результатов  с использованием новых технологий;


по реализации индивидуальных образовательно- профессиональных маршрутов школьников;


по совершенствованию систем оценки качества, включающих в себя анализ данных по сформированности образовательных результатов;

- разработать на основе региональных муниципальные дорожные карты реализации предметных концепций и реализовать муниципальную модель технологического образования;

- продолжить работу по расширению спектра образовательных услуг (и предложению их новых форм) для детей дошкольного возраста и их семей;

- продолжить работу по формированию и экспертизе эффективных педагогических практик.
Спасибо вам, коллеги, за ваш труд, верность профессии, любовь к детям! И хотелось бы закончить свое выступление простой, но гениальной цитатой из научного труда Чарльза Дарвина: «выживает … тот, кто лучше всех откликается на происходящие изменения».

Уважаемые коллеги, в преддверии нового учебного года  желаем всем новых успехов и надеемся, что грядущий школьный год будет незабываемым, насыщенным интересными событиями, полным новых побед и свершений!

Благодарю за внимание!
