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1. Концептуальное видение образа будущего муниципальной системы образования.
Стратегия развития образования Ужурского района в 2016 году и на период до 2030 года (далее - Стратегия) является документом, определяющим основные направления развития, приоритетные задачи в области модернизации образования и механизмы их реализации. Реализация Стратегии позволит достичь положительной динамики ключевых показателей результативности деятельности системы образования Ужурского района. Стратегия закладывает основу для выработки целостной образовательной политики Ужурского района на ближайшую перспективу в 2016-2020  годах и на долгосрочную перспективу до 2030 года.

Стратегия разработана с учетом:  закона «Об образовании в РФ» от 29.12.2012 № 273-ФЗ,  федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015 годы, указа Президента РФ от 01.06.2012 № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы»,  Конвенции о правах ребенка,  концепции долгосрочного социально - экономического развития РФ на период до 2020, концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов,  закона Красноярского края от 26.06.2014 года №6-2519 «Об образовании в Красноярском крае», стратегии социально - экономического развития края до 2020 года,  послания  Президента РФ Федеральному Собранию в части  включения Красноярского края в состав территорий опережающего развития, новых ориентиров федеральной образовательной политики.  

 Проанализированы текущее состояние и перспективы развития муниципальной системы образования, определены проблемы и пути их разрешения, обозначены цели дальнейшего  развития, приоритетные задачи, ключевые направления и механизмы их реализации.

1.1. Ценности и принципы.
Ценности:
- Качество образования для качества жизни.

- Результат образования в каждом человеке.

- Образование как формируемый потенциал развития и человеческий капитал.

- Непрерывное образование в течение жизни как осознанно формируемое качество человека, эффективно действующего в условиях изменений (меняющейся ситуации).

- Конкурентоспособность – высокий уровень профессиональных и личностных

качеств, востребованных на современном рынке труда.
­ Ценность конкретного человека – экологичное отношение к себе,  к другому,  к миру в целом.
- Нравственность и патриотизм.
Принципы:
1. Принцип доступности качественного образования (учёт территориального расположения и построение образовательного процесса с опорой на выявляемый уровень развития для определения зоны ближайшего развития каждого ребёнка).

2. Принцип индивидуализации образовательного процесса (ориентир на особенности развития как основание для организуемой образовательной деятельности и определения прогрессивного результата, подбор маршрута и способов освоения обязательного содержания образования, выбор предлагаемого содержания образования из вариативной части, самостоятельность в образовательной деятельности).

3. Принцип диверсификации в организации образовательного пространства (предоставление возможности выбора образовательной организации и образовательных услуг, многообразие и разнообразие вариантов образовательных программ и форм организации образовательного процесса, модульное и уровневое структурирование для ребенка содержания образования).

4. Принцип партнерства – консолидация возможностей школы, социума, родителей, подчинение интересов партнеров целям обновления и развития школы, территории Ужурского района.
5. Коллективизм и общинность в решении социальных задач.

1.2. Миссия, стратегические цели и задачи.
· Миссия - конкурентоспособность образования Ужурского района через инновационность и качество образования. 

· Стратегическая цель – формирование конкурентоспособного человеческого капитала, необходимого для социально-экономического развития Ужурского района. 

1.3. Приоритетные направления функционирования и развития.
«ДОШКОЛЬНИК»: переход от задачи «доступности  места в детском саду» к задаче «повышения качества дошкольного образования».

Направление включает темы:
· определение образовательного маршрута  детей  1,5-7 лет; 
· территория детского сада – как образовательное пространство для развития детской инициативы и самостоятельности; 
· инновационная педагогика и организация системы дошкольного воспитания;
· охват детей  от 1,5-3 лет;
· мониторинг качества образования.

«ДОСТУПНОСТЬ КАЧЕСТВА»: переход от идеи «традиции» к идее «инновации» .
Направление включает темы: 
· содержание образования и качество образования в соответствии с новыми федеральными образовательными стандартами;
· успешность обучающихся и воспитанников; 
· новые модели организации образовательного пространства и реализации образовательных стандартов;
· специализированные классы;
· профильная школа – сетевая модель образования в старшей школе; поддерживающее оценивание в ОО Ужурского района. 

«КАДРОВЫЙ КАПИТАЛ»: дополнение принципа «ответственность
учителя» принципом «ответственность за учителя».

Направление включает темы:
· система непрерывного профессионального образования;
· система тьюторства, наставничества и включение в  систему педагогической интернатуры;
· престиж педагогической профессии, социальный пакет для педагогов, эффективный контракт.

«РАВНЫЕ И РАЗНЫЕ»: дополнение принципа «доступность качества»

принципом «качество доступности».

Направление включает темы: 
· создание равных условий получения качественного образования каждым ребенком при разных стартовых возможностях; 
· деятельность ЦППМСП;
· условия для продолжения обучения детей с ОВЗ (умственная отсталость) на территории Ужурского района, универсальная безбарьерная среда в ОО.

 «ПРОФЕССИЯ И КАРЬЕРА»: переход от задачи «получение образования»

к задаче «получение образования для профессии».

Направление включает темы:
· интеграция с учреждениями профессионального образования в форме сетевого взаимодействия;
· переход от предметного образования к ориентированному  на каждого ученика, основанному на экономическом заказе  Ужурского района; 
· образовательное пространство для осуществления профессиональных проб старшеклассников;
· сетевая  соорганизация образовательных учреждений общего и дополнительного образования.
2. Проблемно-ориентированный анализ настоящего состояния муниципальной системы образования:

2.1. Анализ внешней среды муниципальной системы образования: ведомственные ориентиры развития; социально-экономические; социальные; технологические.

Оценка потенциала и перспектив развития района произведена посредством инструмента, известного в экономике, как SWOT-анализ, который предполагает изучение влияния внутренних и внешних факторов. Внутренними факторами являются сильные (S) и слабые (W) стороны. К внешним факторам относятся возможности (О) и угрозы (Т).

В силу исторических, географических, ресурсных особенностей сельсоветов Ужурского района необходим индивидуальный подход к разработке стратегии и мероприятий. Оптимальным является кластерный подход, согласно которому территории объединяются единой целью.

Ужурский район расположен на юге Красноярского края, к юго-западу от краевого центра. 

Район граничит с республикой Хакасия, Новоселовским, Балахтинским, Шарыповским и Назаровским районами Красноярского края. Протяженность с севера на юг около 65 км, с запада на восток – 75 км.

Общая протяженность автомобильных дорог составляет 317 км, в том числе в г.Ужуре – 139 км. 

Специфика Ужурского района – развитие сельского хозяйства. Площадь земель в районе – 312572 м. 

В Ужурском районе проживает 1,31% численности всех жителей Красноярского края. Среди муниципальных образований район занимает 15 место по численности постоянного населения.

2.2. Социокультурные и социально-экономические особенности территории.

Особенности социокультурного и социально-экономического развития Ужурского района определяют условия функционирования системы образования и задачи, стоящие перед ней.

Более 50% населения проживает в сельской местности – 17792 человек (52,2%), в городской местности – 16248 человек (47,8%). По половозрастной структуре преобладает женское население – 17863 человек, в том числе трудоспособного возраста –9292 человек (52,0% от общей численности женщин); численность мужского населения составляет 15497 человек, в том числе трудоспособного возраста – 9858 человек (63,6% от общей численности мужчин).

В районе проживает 308 многодетных семей, в среднем в одной семье – 3 ребенка.

Динамика численности постоянного населения такова, что наблюдается ежегодное сокращение общего числа населения. Это вызвано, в первую очередь, естественной убылью (старением населения) и миграционными процессами (оттоком молодого трудоспособного населения).

Приоритетной сферой экономики района является сельскохозяйственная деятельность. Агроклиматические условия для развития сельскохозяйственного производства характеризуются как благоприятные. Агропромышленный комплекс является крупным и важным сектором экономики района. В краевом рейтинге среди муниципальных районов за 2009 год, Ужурский район занимает третье место. 

На территории Ужурского района зарегистрировано 31 предприятие, занятых производством сельскохозяйственной продукции, состоящих на самостоятельном балансе из них 12 акционерных обществ, 1 государственное предприятие, 2 сельскохозяйственных производственных кооператива, 16 крестьянско - фермерских хозяйств.

Несмотря на стабильное состояние и перспективы роста экономики Ужурского  района  сельский  уклад  жизни не  привлекателен  для  современной молодёжи и трудоспособного населения из других мест. Отток своей молодежи связан с тем, что до 50 % выпускников ежегодно поступают в ВУЗы Красноярского края. 

Негативным фактором демографической ситуации в  районе является и высокий удельный вес граждан нетрудоспособного возраста.  

2.3. Анализ достижений, проблем, трудностей и причин их обуславливающих. 

Система образования Ужурского района представлена учреждениями дошкольного, общего, дополнительного и профессионального образования.

На начало 2015/2016 учебного года на территории района функционируют:

17 общеобразовательных организаций и 3филиала, из них:

СОШ – 11, ООШ – 6.

В них учащихся – 3959 чел (город – 1973 чел., село – 1986 чел.)

9  детских садов (989 детей), 9 дошкольных групп (194 ребёнка).
11 групп кратковременного пребывания (201 ребёнок)

2 образовательных организации доп. образования – 2101 ребёнок.

Все образовательные учреждения имеют лицензию на ведение образовательной деятельности  и прошли процедуру аккредитации.

Мероприятия по сокращению очерёдности в дошкольные ОО: Строительство детского сада в г. Ужуре на 190 мест. (Получены разрешения на ввод в эксплуатацию, получена временная лицензия).

 Выполнены  работы по реконструкции частей зданий для открытия дошкольных групп полного дня на 60 мест в МБОУ «Златоруновская СОШ»,  МБОУ «Крутоярская СОШ», МБОУ «Михайловская СОШ».

Участие в проекте «Повышение математического образования в Красноярском крае».
Реализуется проект «Математический марафон». Держателем проекта являются МБОУ «Локшинская средняя общеобразовательная школа» (директор И.В.Милина , зам. директора по УВР И.А.Леонова) и районное методическое объединение учителей математики (руководитель А.В.Краснова, учитель «Малоимышской СОШ»).

По статистическим данным базы «Одаренные дети Красноярья» в Ужурском районе 353 одаренных ребенка.
Основные достижения учащихся: Команда МБОУ «Ашпанская ООШ» заняла 3 место в первенстве края по легкой атлетике.

Команда МБОУ «Кулунская ООШ» заняла 1 место в краевых соревнованиях по мини-футболу.

Учащаяся МБОУ «Михайловская СОШ» Чанчикова Ирина стала лидером интенсивной школы физико-математического направления «Техношкола» и получила возможность постмодульного сопровождения педагогами КГОАУ «Школа космонавтики», также получила диплом 1 степени за победу в международной дистанционной олимпиаде по русскому языку «Инфоурок».

Малков Кирилл Геннадьевич ученик МБОУ «Малоимышская СОШ» занял 3 место во всероссийском конкурсе «Моя малая Родина: верим с село – гордимся Россией».

Краснов Андрей в г.Ачинске на IХ краевом молодежном проекте «Новый фарватер»  стал победителем и был награжден поездкой на молодежный проект «IQ бал», также получил диплом 2 степени за победу в краевом чемпионате по робототехнике «РОБОТЕХ 2014».
В Ужурском районе 12 муниципальных образовательных организаций обучают детей с ОВЗ  с нарушением интеллекта – это 310 человек. Из них 136 обучаются в отдельных классах , 150 в классах  комплектах и  24 ребенка обучаются  в общеобразовательных классах (инклюзивно).      

  8 образовательных учреждений: МБОУ «Златоруновская СОШ», МБОУ «Локшинская СОШ»,  МБОУ «Крутоярская СОШ», МБОУ «Солгонская СОШ», МБОУ «Ильинская СОШ», МБОУ «Приреченская СОШ», МБОУ «Малоимышская СОШ», филиал МБОУ СОШ №6 обучают детей с нарушением интеллекта (легкая степень умственной отсталости) в отдельных классах и  реализуют адаптированные основные общеобразовательные программы, составленные на основе  программы специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида под редакцией В.В.Воронковой. Рабочие адаптированные программы по учебным предметам составляются на основании адаптированной основной общеобразовательной программы учреждения.

Организация работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья в условиях инклюзивного образования

В 2014-2015 г. увеличилось общее количество детей с ОВЗ, обучающихся в общеобразовательных классах по адаптированным программам: 21 чел. в 2013г.,  24 чел. – в 2014г. 

      В МБОУ «Ашпанская ООШ» состоялся день открытых дверей  «Инклюзивное образование как деятельность детей с особыми потребностями в условиях единого образовательного пространства» в рамках стратегии образования Ужурского района.

Вызывает тревогу возрастной ценз педагогических работников. С одной стороны, это опытные, чаще всего дающие хороший результат педагогического труда работники, но они в любое время могут уйти на отдых, и надо думать, кем их заменить. Доля работников предпенсионного и пенсионного возраста составляет более 60%. При этом молодых специалистов, пришедших в школы в 2015 году – всего 10 человек. Очевиден разрыв. Из приведенных данных выявляются проблемы и системные трудности, связанные со старением кадров, слабой закрепляемостью молодых специалистов.  

В данном учебном году в районе работал 571  педагог.  Из них:   воспитателей ДОУ – 104;

педагогов дополнительного образования – 102;

учителей – 365.

Курсы повышения квалификации прошли  469 работников образования .

В 2014 - 2015 учебном году на первую квалификационную категорию подали заявления  100 педагогических работников, из них:

по должности «учитель» -  78 чел.

по должности «воспитатель» - 10 чел.

по должности «методист» - 0  чел.

по должности «учитель-логопед» - 2 чел.

преподаватель - организатор  ОБЖ – 1 чел.

по должности «музыкальный руководитель» - 1 чел.

по должности «тренер-преподаватель» - 1 чел.

по должности «учитель - дефектолог» - 2 чел.

по должности «социальный педагог» - 1 чел.

по должности «педагог - организатор» - 2 чел.

по должности «педагог дополнительного образования» - 1 чел.

по должности «преподаватель» - 0 чел.

по должности «педагог - психолог» - 0 чел.

В 2014г.- 2015 учебном году  на высшую квалификационную категорию подали заявления  21 педагогический работник, из них:

по должности «учитель» -  21 чел.

Все 100 педагогических работников аттестованы на заявленные категории. Из них 51 человек повысили категорию.

За 2014г. -2015 учебный год педагогических работников с высшей категорией увеличилось на 15 человек.

Одним из важных направлений повышения квалификации педагогов Ужурского района является подготовка к переходу на новый федеральный государственный образовательный стандарт. По этому направлению за 2014-2015 учебный год прошли повышение квалификации:

По ФГОС ДОО – 30 педагогов (инструктор по физическому воспитанию-2,  воспитатели-27, заведующий ДОУ-1).

По ФГОС НОО – 11 педагогов (учителя начальных классов – 6, учителя иностранных языков-1, учителя физической культуры-3, учителя музыки-1).

По ФГОС ООО- 172 педагога (учитель технологии-10, заместитель по ВР-10, учитель русского языка- 31, учитель обществознания-2,  учитель литературы-1, учитель математики-28, учитель химии-1, учитель ИЗО-5, учитель истории – 20, учитель географии-7, учитель биологии-4, заместители по УВР-17, учитель физической культуры-3,  классные руководители-12, методисты-4, руководитель РУО-1, специалисты РУО-2, директор РМЦ-1, директора ОУ-10, учителя коррекционных классов-1, учителя физики-1).

Подготовка педагогических кадров:

Сотрудничество с Ачинским педагогическим колледжем, решение  проблемы  кадрового обеспечения нового детского сада на территории Ужурского района. Трудоустроено в новом детском саду г.Ужура 5 студентов Ачинского педагогического колледжа, из муниципального бюджета оплачивается аренда жилья специалистам.

В результате реализации проекта за 2013-2014 уч. год 100% выпускников-участников педагогического класса (6 чел.) стали студентами профессиональных учебных заведений педагогической направленности.

В рамках реализации мероприятий по обеспечению педагогическим кадрами ОО  управление образования администрации Ужурского района и ФГБОУ ВПО «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева » заключили договор о  целевом приёме абитуриентов в 2015 году. В рамках квоты целевого приема 4 выпускника поступили в ВУЗ.
По итогам конкурсного отбора на замещение вакансий в сельских школах Красноярского края один молодой педагог приехала в наш район, как победитель из средств краевого бюджета получила денежные выплаты в размере 350 тыс.руб, а муниципалитет обеспечил ее жильём и выплатил подъёмные – 50,0 тыс. руб.

В сфере образовании существует целый ряд трудностей, нерешенных проблем, не позволяющих качественно решать современные задачи образования и воспитания учащихся: 

● большое количество предписаний надзорных органов 

 
●  устаревшая материально-техническая база 

● здания образовательных учреждений нуждаются в замене оконных и дверных блоков, кровли,  в ремонте сетей тепло и водоснабжения 
● требует солидных вложений возрождаемая база начальной военной подготовки в курсе основ безопасности жизнедеятельности. 

● кадровый «голод», и физический (нет специалистов), и профессионально- ориентированный.
● старение кадров во всех отраслях.
·  выпускники вузов, вчерашние школьники Ужурского района, получив образование, не возвращаются  в район. Не видят в нем перспективы для профессиональной карьеры, для получения жилья, комфортных условий для проживания и досуга. 
·  району необходима молодежь, способная инициировать бизнес - проекты, способная самостоятельно разворачивать собственное дело.
·  с точки зрения идеологии и нравственных ценностей превалирует основном, потребительское, иждивенческое отношение к жизни, нежелание и неумение включаться в новые жизненные реалии: не знают законов, не участвуют в управлении собственным жильем, не ходят на выборы и собрания.
·  рост маргинальной части населения, наркомании, алкоголизма; вредных привычек у подрастающего поколения.
·  проблема качества образования в Ужурском районе проявляется в противоречии: повышение качества образования объективно ведет к оттоку выпускников школ района в другие города. 
·  в дошкольном образовании сохраняется недостаточное предложение в оказании услуг по реализации прав граждан на получение дошкольного образования при стабильно высоком спросе на дошкольные образовательные услуги, реализуемые в сочетании с содержанием детей в течение рабочего дня.
·  использование современных информационных и коммуникационных технологий, дистанционных форм обучения осуществляется локально, не структурирована информационно- образовательная среда, системное сетевое взаимодействие.
· Включение общественного управления ОО не носит значимого характера, носит в большей степени формальный характер.

3. Цели и задачи развития муниципальной системы образования.


Цель МСРО – построение системы образования Ужурского района  формирующего конкурентоспособный человеческий  капитал, необходимый  для социально-экономического развития Ужурского района. 

Задачи МСРО:

«ДОШКОЛЬНИК»: наряду с решением  задачи «доступности места в детском саду» переход к задаче «повышению качества дошкольного образования».
1. Увеличение количества мест для организации дошкольного образования (от 1,5-3 лет) за счет строительства, реконструкции, оптимального использования имеющихся зданий дошкольных образовательных учреждений.
2. Создание системы ранней диагностики и постоянного сопровождения детей, с учётом индивидуальных потребностей и способностей ребёнка.
3. Создание условий для развития инициативы и самостоятельности детей дошкольного возраста.
4. Создание системы мониторинга качества дошкольного образования.

«ДОСТУПНОСТЬ КАЧЕСТВА»: совмещение  идеи «традиции» с идеей «инновации»
1. Повышение качества образования через реализацию пилотных образовательных и воспитательных проектов, реализованных в  сетевой, дистанционной и др. формах.

2. Создание специализированных классов.
3. Создание профильных классов.

4. Внедрение механизма поддерживающего оценивания.

«КАДРОВЫЙ КАПИТАЛ»: дополнение принципа «ответственность
учителя» принципом «ответственность за учителя».

1. Реализацией мероприятий непрерывного профессионального образования, способствующих профессиональному росту специалистов (профессиональная подготовка, переподготовка, педагогическая интернатура, аттестация).

2. Формирование социального пакета для привлечения и закрепления педагогических кадров в учреждениях образования.

3. Повышения педагогической компетенции на основе эффективного контракта.

4. Повышение престижа педагогической профессии.

 «РАВНЫЕ И РАЗНЫЕ»: дополнение принципа «доступность качества»

принципом «качество доступности».

1. Создание службы ранней помощи и организация её деятельности.
2.  Организация деятельности Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи (ЦЕНТР) и ПМПК на постоянной основе.
2. Создание универсальной безбарьерной среды.
3. Создание условий для продолжения обучения детей с ОВЗ (умственная отсталость) в целях получения профессии на территории Ужурского района

«ПРОФЕССИЯ И КАРЬЕРА»: переход от задачи «получение образования» к задаче «получение образования для профессии».

1. Формирование системы профессионального самоопределения на основе развития сетевого взаимодействия между организациями различного уровня
2. Обеспечение предпрофильной подготовки и профильного обучения в старших классах  через сельское предпринимательство.

4. Мероприятия по реализации муниципальной стратегии развития образования:

Механизмами реализации муниципальной стратегии развития образования являются локальные и системные проекты реализации ключевых направлений развития образования; проект управления разработкой и реализацией стратегии развития образования.
4.1. Краевые проекты:

Проект «Кадровый потенциал и инфраструктура развития системы».

Предполагается участие в обсуждении региональной модели введения профессионального стандарта педагога, знакомство с опытом «пилотных» территорий и организация повышения квалификации в соответствии с вводимыми требованиями.

Проект «Управление качеством образования».

В части дошкольного образования  планируется обучить заведующих и воспитателей по соответствующим программам повышения квалификации и согласно методическим рекомендациям приступить к формированию детской инициативы и самостоятельности на местах через проектную деятельность. 

В отношении проекта «Создание системы управления качеством НОО» предусмотрено внедрение  системы оценки качества образования.

По итогам реализации подпроекта «Создание средств ознакомления и демонстрации новых образовательных результатов (на примере математики)» разработан проект «Математический марафон» на базе  МБОУ «Локшинская СОШ». 

Направление краевой политики по внедрению ФГОС.

МБОУ «Ужурская СОШ № 6», МБОУ «Солгонская СОШ» входит в число «пилотных» школ по введению ФГОС основного общего образования.

4.2. Инициативные проекты:

проекты образовательных организаций;

1. Проект «Ранние возможности» направленный на определение образовательного маршрута детей до 1,5 лет. (МБОУ «Ашпанская ООШ»)

2. Проект «Островки детства»

Цель проекта: создание детских познавательно-оздоровительных  площадок «Островки  детства» при существующих ДОУ или при иных социальных учреждениях, для вовлечения детей, не посещающих ДОУ, в образовательный процесс.

Задачи проекта:

·  Обеспечение доступности дошкольного воспитания через создание предметно-развивающей среды («Островок детства»);

·  Обеспечение защиты прав и интересов детей, создание условий для их безопасной жизнедеятельности, формирования здорового образа жизни, социальной адаптации и самореализации;

·  Формирование положительного имиджа дошкольного образования в сознании родителей и социума в целом;
·  Ранняя диагностика и выявление педагогических проблем (мобильная ПМПК) через использование игровых технологий. 

Участники проекта:

· воспитатели ДОУ;
· специалисты ДОУ; 
· дети 3-7 лет, не посещающие образовательные учреждения;
· родители.

Ожидаемые результаты проекта:

для детей:

· создание условий для безопасной жизнедеятельности детей на территории ДОУ;
· формирование здорового образа жизни, способов общения и взаимодействия.

для ДОУ:

· обогащение предметно-развивающей среды ДОУ;
· развитие ДОУ, формирование его положительного имиджа;
·  максимальная рентабельность используемой территории ДОУ.

для родителей:

· привлечение в систему дошкольного образования детей, не посещающих ДОУ;
· активное участие родителей в жизни ДОУ.

для педагогов:

· создание банка дополнительных методических материалов;
· повышение опыта педагогов в проектной деятельности.

3. Проект «Создание специальных аграрных классов»

4.Проект Центр социального менеджмента для формирования проектной компетенции у различных целевых групп на базе МБОУ «Златоруновская СОШ».

Цель проекта

Создание условий для развития жизненных навыков у молодежи

Задачи проекта:

1. Привлечь внимание молодежи, педагогов, родителей к программе «Центры социального менеджмента»

2. Организовать работу тренингового центра «Школа жизни»

Стратегия:
I этап. Подготовительный.

· Разработка плана по привлечению молодежи, педагогов, родителей к программе «Центры социального менеджмента»;

· Разработка листовок, презентации, анкет;

· Размещение информации на школьном сайте и в районной газете «Сибирский хлебороб».

II этап. Основной.

· Разработка программы тренингов;

· Собрание инициативной группы по решению организационных вопросов (определение места проведения тренингов, расписание работы Центра, распределение обязанностей);

· Проведение тренингов для учащихся 7-10 классов, родителей, педагогов.

III этап. Заключительный.

· Анкетирование и обработка результатов;

· Собрание инициативной группы с целью подведения итогов работы Центра, анализ успехов и неудач;

· Разработка плана дальнейшей работы по проекту.

Ожидаемые результаты:

1. Участники тренингов приобретут первичные жизненные навыки.

2. Увеличится количество молодых людей, вовлеченных в проектную деятельность.

3. Увеличится состав инициативной группы.

4. Целевые группы осознают важность обладания жизненными навыками и проявят свою заинтересованность в их приобретении.

4. Проект «Математический марафон» для формирования математической компетенции на базе МБОУ «Локшинская СОШ».

НАПРАВЛЕНИЕ 1. ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ПОДГОТОВКИ К ЕГЭ

ЗАДАЧИ:
· Повысить квалификацию учителей математики района  по теме «Подготовка обучающихся к ЕГЭ».
· Организовать системную интенсивную подготовку к ЕГЭ по математике.
· Обеспечить педагогическую поддержку и мотивацию одарённых детей. 

Ожидаемые результаты:

Повысятся результаты ЕГЭ по математике.

Создана Интенсивная школа подготовки к ЕГЭ

База данных СФУ.
 НАПРАВЛЕНИЕ 2. ОЛИМПИАДНОЕ ДВИЖЕНИЕ.
ЗАДАЧИ

· Повысить квалификацию учителей математики района по теме «Решение олимпиадных задач».
·  Организовать системную интенсивную подготовку участников олимпиады в течение всего учебного года.
· Обеспечить педагогическую поддержку и мотивацию одарённых детей .
Ожидаемые результаты:

Создан банк одаренных   детей.

Повысится квалификация педагогов по решению олимпиадных задач.
 В школах района  проводится единый день математики.
НАПРАВЛЕНИЕ 3. МЕТОДИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ  ПРИ ВНЕДРЕНИИ и реализации ФГОС.
ЗАДАЧИ :
· Обеспечить методическую поддержку учителей математики, работающих по новым ФГОС.
· Организовать промежуточный и итоговый контроль предметных и метапредметных результатов по математике обучающихся 5 класса.
Ожидаемые результаты:

Обмен опытом работы по введению ФГОС ООО среди учителей математики.

Мета-квест для заинтересованных.
Проекты межведомственные.
1. Межведомственный проект  «Полицейский класс»

Цель проекта: наиболее полное удовлетворение образовательных потребностей учащихся, создание  благоприятных условий для развития творческого, интеллектуального потенциала личности, воспитание учащихся в духе патриотизма и любви к Родине, совершенствование профессиональной ориентации.

Срок реализации – 2 года.

 Основные  задачи:

· профилактика подростковой преступности, предупреждение правонарушений со стороны несовершеннолетних;

· углубленное изучение гуманитарно-правовых предметов, формирование  системы правовых знаний;

· осуществление морально-психологического, физического и правового воспитания в духе требований, предъявляемым к сотрудникам органов и подразделений внутренних дел;

· формирование у школьников таких качеств как смелость, решительность, дисциплинированность, ответственность за порученное дело, непримиримость к правонарушениям и уважение закона;

· формирование у подрастающего поколения профессионального интереса к службе в органах внутренних дел, позитивного образа сотрудника полиции и чувства необходимости этой службы,

целенаправленная  подготовка  наиболее способных учащихся для продолжения обучения в высших учебных заведениях МВД Российской Федерации.

Ожидаемые результаты проекта:

Обучающиеся должны иметь представление о системе правоохранительных органов; о месте органов внутренних дел в системе правоохранительных органов; об основах Российского права и законодательства России; о роли физической подготовки в профессиональной деятельности; об основах стрельбы из оружия.

Обучающиеся должны знать: общие сведения о Конституции Российской Федерации; основные задачи и функции органов внутренних дел; основные положения Федерального Закона Российской Федерации «О полиции», Положения о службе в органах внутренних дел Российской Федерации; основы административного и уголовного законодательства России; боевые приемы борьбы, тактику задержания и сопровождения правонарушителей; основы культуры общения и поведения, а также профессиональной этики сотрудников органов внутренних дел.

Обучающиеся должны уметь: применять в конкретной ситуации знание юридических дисциплин; правильно применять изученные боевые приемы борьбы; демонстрировать полученные знания строевой подготовки.

2. Проект педагогического класса «Педагогический олимп»

3. Проект «МЧС-класс» предназначен для первоначальной подготовки участников отряда спасателей из числа обучающихся Ужурского района, студентов КГБПОУ «Ужурский многопрофильный техникум» в Учебно-методическом центре по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Красноярского края с целью организации подготовки среди молодежи в сфере защиты населения Ужурского района и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и ликвидации их последствий, пожарной безопасности.

4. Межмуниципальный сетевой проект  «Энергия молодости в образовании».

5. Проект «Наставник» (межведомственный: РМЦ , ОО, Ачинский колледж, Красноярский колледж №1, ЦДО).
- проекты образовательных коопераций внутри и межмуниципального масштаба;

1. Проект «Азбука земли» направленный на формирование проектного типа мышления с дошкольного возраста  (МБДОУ «Ужурский детский сад №1», МБДОУ «Ужурский детский сад №2»).
2. Проект «Звездопад», выявление и сопровождение развития одаренных талантливых детей.

3. Проект «От мечты до реальности»:   

Цель проекта - привлечение учащихся школ района к научно  -  исследовательской, трудовой и просветительской деятельности. 

Задачи:1. С помощью ученых из  ФГБНУ Сиб НИИ кормов, Восточно – Сибирский отдел и учителей школ района, привлечь учащихся разного возраста к исследовательской деятельности.

2. Усилить патриотическое и трудовое воспитание школьников, приобщая их к работе на земле, а так же привить любовь к работе с растениями.

3.Организовать научно- исследовательскую деятельность учащихся.

4.Проводить просветительскую работу через проведения экскурсий, выпуска школьных газет, проведения различных праздников и т.п.

5.Проводить среди учащихся школ и их родителей проф.ориентационную работу, направленную на получение сельскохозяйственных специальностей.

Миссия проекта:  

выявляя потребности района и его ресурсы, используя потенциальные возможности образовательных учреждений можно сочетать их так, что это позволит повысить в целом качество жизни в нашем районе.

4. Проект «Хозяйствуй умело»

Цель проекта: 
овладение обучающимися  основами естественнонаучной грамотности через бизнес-планирование на примере сельскохозяйственного производства  Ужурского района.
Задачи:

формировать естественнонаучную грамотность, как основное качество современного предпринимателя в АПК; продемонстрировать современные тенденции рационального природопользования на примере  сельского хозяйства Ужурского района; формировать интерес к культуре земледелия.

Ожидаемые результаты проекта:

 Личностные

Обучающиеся способны: организовать свое рабочее место с учетом техники безопасности труда; работать в команде через распределение функционала (лидер, исполнитель); выстраивать коммуникативное  общение  и сотрудничество со сверстниками,  взрослыми в процессе реализации проекта;аргументированно отстаивать свою точку зрения (вести диалог, дискутировать).

 Предметные.
Обучающиеся смогут составить график влияния погодных условий на урожайность с/х культур Ужурского района основе работы с метеорологическим оборудованием и статистическими данными метеосводок.
Метапредметные

Обучающиеся смогут: оформить документы в области регистрации индивидуального предпринимателя; решать ситуационные задачи; безопасно и экологически целесообразного вести себя в окружающей среде; составить перечень информации для разработки бизнес-плана; самостоятельного оценивать уровни безопасности окружающей среды в условиях адаптации к  территории проживания.

Проект «Знаю, значит, люблю!» направлен на воспитание патриотизма через создание туристических маршрутов на территории Ужурского района.

Цель проекта – организовать образовательное творческое дело туристской направленности.

Задачи проекта:

1. Разработать туристическую маршрутную карту  в Ужурском районе

2. Собрать краеведческую информацию о районе путешествия

3. Подготовить агит-концерты в селах на туристическом маршруте, привлечь к выступлениям на концертах местные творческие коллективы

4. Выступить на агит-концертах с рассказом о проекте, краеведческим докладом о селе на территории которого организуется концерт.

Ожидаемые результаты:

1. Повышение патриотизма и любви к Малой Родине:

2. Создание общей карты туристических маршрутов для Ужурского района.
ПРОЕКТ «ОБУЧЕНИЕ ЧЕРЕЗ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО» 
Компоненты проекта «Обучение через предпринимательство: 

· разработка школьниками проектов совместно с предприятиями;
·  проведение Уроков Жизни;
·  организация работы школы по модели сетевого взаимодействия «Школа - учреждение профессионального образования».
Отдельными направлениями проекта «Обучение через предпринимательство» выступает проведение Уроков Жизни, включающих изучение метапредметного курса «Полезные навыки» и курса предпрофильной и профильной подготовки «Основы предпринимательства».
Курс «Полезные навыки» имеет модульную структуру. Все модули структурированы по 6 направлениям: ведение домашнего хозяйства; приусадебное хозяйство; техника и технологии; здоровье и безопасный образ жизни; познай себя; культурный досуг.
На каждой ступени обучения должны быть реализованы модули из всех 6 направлений. Определение набора модулей, количества часов по каждому из модулей, их очередности относятся к компетенции участников образовательного и процесса.
Все модули объединяют единые цели и задачи, что обеспечивает единую методическую основу курса. Курс «Полезные навыки» представляет собой набор модулей, каждый из которых рассчитан на 6, 8, 9, 12 или 17(18) часов. Структура курса формируется участниками образовательного процесса из рекомендованного для каждой ступени обучения перечня модулей, чтобы в общей сложности объём курса для каждой параллели составил 35 часов.
Занятия по курсу проводятся в интерактивных практико​ориентированных формах (практикумы, тренинги, деловые игры, разработка и защита проектов, экскурсии на предприятия, лабораторные занятия и другие).
Изучение курса не предусматривает балльного оценивания.
В учебный план школ включаются курсы профильной направленности содействующие воспитанию социальной ответственности и компетентности сознательного, творческого отношения к образованию, труду и жизни, подготовке к сознательному выбору профессии: предпрофильный курс «Основы предпринимательства» (9 класс; авт. Т.И. Ремонтова), предпрофильный курс «Основы местного самоуправления» (9 класс; авт. Е.А. Прохорова); курс «Основы предпринимательства» (10-11 класс; авт. Т.И. Ремонтова) и другие.
Участие в модели сетевого взаимодействия «Школа - учреждение профессионального образования»  с прохождением профессиональных проб или с получением профессии.
Инновационная модель «Школа — учреждение профессионального образования» предусматривает организацию профессиональной подготовки учащихся общеобразовательных учреждений на базе учреждения профессионального образования с выдачей соответствующих документов (свидетельство об уровне квалификации). Это обеспечивается посредством заключения соглашений (договоров) учреждений общего профессионального образования, интеграции учебных планов и программ.
Школьники получают возможность пройти профессиональную подготовку по востребованным в регионе рабочим профессиям с получением соответствующего документа.
4.3. Мероприятия и события.

· Разработать и утверждить дорожную карту ввода мест в системе ДО для детей 1,5-3 лет.
· Создать пилотную площадку на уровне муниципалитета по разработке и внедрения оценки качества ДО.
· Разработка методических рекомендаций по введению поддерживающего оценивания.
· Организация серии вебинаров и семинаров для педагогов и управленцев по ведению поддерживающего оценивания.
· Создание пилотной площадки по введению поддерживающего оценивания.
· Повышение квалификации по проектной технологии.
· Отслеживание на основе современных подходов системы оценки профессиональной компетентности педагогов в межаттестационный период.
· Переподготовка педагогических кадров за счет ОО.
· Обучение тьюторов. Включение в систему педагогической интернатуры.
· Заключение соглашений о повышении квалификации и переподготовки педагогов Ужурского района.
· Создание мер социальной поддержки.
· Педагогические чтения.
· Профессиональные конкурсы для педагогов.
·  Проект «СМАРТ-учитель».
· Создание нормативного правового обеспечения по созданию служб ранней помощи.
· Формирование механизма межведомственного взаимодействия для разработки образовательного маршрута ребёнка с ОВЗ и создания условий, соответствующих его индивидуальным образовательным потребностям.
· Внедрение новых форм работы с  родителями: родительский клуб «Ступеньки к успеху».
·  Интернет - страницы родительского клуба на сайтах ОО.
· Создание образовательных ресурсов (печатных и электронных) для формирования банка методических материалов, аудио- и видеотек, учитывающих специфику нарушения в развитии ребёнка с ОВЗ (электронные брошюры, газеты и др.).
· Выделение из МБОУ «Ужурская СОШ № 6» «ППМСП» в структурного подразделения при МКУ «Управление образования».
· Создание муниципальной программы «Создание универсальной безбарьерной среды в ОО».
· Реализация «дорожных карт» по развитию универсальной безбарьерной среды в ОО.
· Проведение Форума в рамках работы по сельскому предпринимательству.
5.  Системные результаты.

«ДОШКОЛЬНИК»: переход от задачи «доступность места в детском

саду» к задаче «повышение качества дошкольного образования».

Повышение качества дошкольного образования. 
Создана мобильная предметно-развивающая среда для развития инициативы и самостоятельности. Инновационность педагогики в дошкольном образовании обеспечена через проектно -  исследовательскую деятельность. Создана и функционирует система ранней диагностики и сопровождения детей. Введены места для детей 1,5-3 лет.

«ДОСТУПНОСТЬ КАЧЕСТВА»: переход от идеи «государственный

контроль качества образования» к идее «общественно-государственное измерение качества образования»: не менее 10% выпускников общеобразовательных организаций будут получать углубленную подготовку, выходящую за рамки стандартов общего образования и обеспечивающую приток кадров в экономику района. Обучающиеся общего образования будут обеспечены возможностью для проявления своих способностей через участие в олимпиадах и иных конкурсных мероприятиях различного уровня. Наличие новых образовательных технологий при организации учебных занятий, обеспечивающих достижение результатов ФГОС – представленность инновационных практик на форумах.
 Обеспечена межведомственная соорганизация общеобразовательных и профессиональных систем образования, повышение качества образования по предметам естественно-математического цикла.
 Существует устойчивая тенденция увеличения доли учащихся, вовлечённых в проектную и исследовательскую деятельность. 
У обучающихся и педагогов приобретены навыки проектного мышления. Внедрена система поддерживающего оценивания.
 «КАДРОВЫЙ КАПИТАЛ»: дополнение принципа «ответственность
учителя» принципом «ответственность  за учителя»: за счет системы непрерывного педагогического образования будет обеспечена качественная подготовка педагогов в соответствии с профессиональным стандартом и их профессиональное развитие;
 будут созданы условия для привлечения и закрепления в образовательных организациях района выпускников организаций высшего и среднего профессионального образования педагогических специальностей;
 повышена самооценка и удовлетворённость педагогов в образовательной деятельности. 

«РАВНЫЕ И РАЗНЫЕ»: дополнение принципа «доступность качества»

принципом «качество доступности».

В системе образования Ужурского района действует Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, оказывающий консультационно-методические услуги руководителям и педагогам ОУ, родителям по работе с детьми с ОВЗ, улучшение качества образования, качества социализации, качества жизни детей с ОВЗ. Каждый ребенок имеющий ОВЗ может получить качественную обр.услугу в любом ОУ района. Активное участие детей с ОВЗ в образовательной деятельности. У детей и взрослых сформировано понимание того, что люди с ОВЗ равны с ними в своих образовательных и жизненных интересах, правах, возможностях.  

«ПРОФЕССИЯ И КАРЬЕРА»: переход от задачи «получение образования» к задаче «получение образования для профессии»: интеграция с учреждениях профессионального образования в форме сетевого взаимодействия; создано образовательное пространство для осуществления профессиональных проб; 
 осознанный выбор профессии обучающимися на основе самоопределения и профессиональных проб;
 сетевая соорганизация образовательных учреждений общего и дополнительного образования. 

6. Модель государственно-общественного управления реализацией муниципальной стратегией развития образования:

1.1. Субъект управления

Общественный совет при управлении образования.
Стратегическая команда (директор управления образования, зам.главы по социальным вопросам, руководители проектов).
Проектные команды.
Центр психолого-педагогической, медицинской исоциальной помощи (мобильная ПМПК-помощь).
1.2. Ресурсное обеспечение

«ДОШКОЛЬНИК»: переход от задачи «доступности места в детском

саду» к задаче «повышению качества дошкольного образования»: научно-методическое сопровождение ККИПК, педколлежда по подбору инструментария, валидных методик для проведения исследований. ФОТ образовательных учреждений для стимулирования деятельности педагогов. 

Муниципальная программа «Развитие образования в Ужурском районе».

«ДОСТУПНОСТЬ КАЧЕСТВА»: переход от идеи «государственный

контроль качества образования» к идее «общественно-государственное измерение качества образования»: диагностические материалы (сайт развивающее обучение), вебинары, материалы курсов, методическая литература; Фонд оплаты труда образовательных учреждений, участвующих в проекте.

Лабораторное оборудование для изучения дисциплин на базовом уровне; ККИПК, Ужурского многопрофильного техникума, отдела МВД Ужурский, специалисты агроуниверситета,  СФУ; кабинеты математики, физики, химии, информатики, актовый зал с мультимедийным оборудованием; специалисты-прикладники, родители.

«КАДРОВЫЙ КАПИТАЛ»: дополнение принципа «ответственность
учителя» принципом «ответственность за учителя»: организационный и методический ресурс районного-методического центра Ужурского района; ФОТ для стимулирования; научно-методический, экспертный ресурс ККИПК, КГПУ.

«РАВНЫЕ И РАЗНЫЕ»: дополнение принципа «доступность качества» принципом «качество доступности»: научно-методический ресурс ККИПК, КГПУ для разработки методических кейсов по работе с детьми, имеющими ОВЗ.

«ПРОФЕССИЯ И КАРЬЕРА»: переход от задачи «получение образования» к задаче «получение образования для профессии»: для реализации проекта необходима кооперация ресурсов Ужурского района и межведомственная кооперация для проведения профессиональных проб, для выявления потребностей рынка труда, для поддержки бизнес-инициатив школьников и молодежи; научно-методический, экспертный ресурс ККИПК, КГПУ для разработки интегральных образовательных программ. Специалисты агроуниверситета,  СФУ, специалисты Краевой СЮН.

6.3. Комплексный мониторинг: внешний и внутренний.
Внешний:

Краевой мониторинг достижения образовательных результатов ФГОС (дошкольного, общего начального, общего основного, общего среднего (полного) образования;

Информационная открытость (сайт управления образования и ОУ муниципалитета);

Внутренний:

Разработка по каждому приоритетному направлению ключевых критериев реализации проектов, которые будут положены в основу внутреннего мониторинга.

Независимый:

Участие общественности в разработке критериев реализации муниципальной стратегии.

(Общественный совет при МКУО).

6.4. План управленческих действий.

Задачи управления:

- Обеспечить разработку и реализацию стратегии развития муниципальной

системы образования;

- Обеспечить движение от локальных проектных инициатив к системным проектам развития МСО.

Механизмы реализации проекта:

1. Программно-проектировочный механизм – семинары по разработке стратегии развития образования:

a. Построение образа будущего муниципальной системы образования (тенденции развития образования, федеральная, региональная образовательная политика, заказы, требования, идеи, интересы) – прожектный ход;

б. Анализ настоящего состояния из необходимости будущего (ресурсные возможности, условия, анализ проблем и заделов) – прогнозный ход;

в. Проект перехода от настоящего к будущему с выделением ключевых критериев реализации проектов – проектный ход.

2. Рефлексивно-аналитический механизм – семинары по анализу и рефлексии реализации стратегии как основы для её конкретизации, коррекции, доопределения:

а. Стратегическая команда – 1 раз в квартал;

б. Проектные команды – 2 раза в месяц;

в. Общий сбор работников образования – 2 раза в год

3. Административно-организационный механизм – разработка на основе  выделенных ключевых критериев реализации проектов:

a. Параметры мониторинга реализации стратегии и ключевых проектов;

б. Основания для выплат стимулирующего характера в рамках эффективного

контракта руководителей ОУ;

в. Муниципальные требования к деятельности при аттестации руководителей

ОУ.

с. Муниципальный заказ на ПК и научно-методическое сопровождение

реализации стратегии развития.

	№
	Задача 
	результат
	Формальные

показатели

результата
	Мероприятия 
	Сроки 
	Ответственные 

	1
	Сформировать проектные группы,

Определить алгоритм их работы,

Составить дорожные карты

по разработке и

определению сроков реализации проектов
	Разработаны содержание и

способы

реализации

проектов
	Распорядительные документы, утвержденные

начальником УО
	Разработческие

семинары,

оформление текстов

проектов,

подготовка

документов
	до 15

декабря

2016 года
	Руководители проектов

	2
	Сформировать банк нормативно-

правовых документов,

регламентирующих разработку и реализацию проектов
	Определены

ответственные, распределены

обязанности,

есть планы работ
	Приказы по УО

и учреждениям

образования,

условия

поощрения

разработчиков,

методистов,

учителей,

участников

проектов,

фин.экономичес

кое обоснование

стратегии

развития

образования
	Контроль за реализацией

проектных

документов
	до 15

февраля

2017 года
	Стратегическая команда

	3
	Сформировать

Экспертный совет (в составе общественного

совета) по

мониторингу

сроков и качества

реализации

проектов
	Список членов

экспертного

совета,

обязанности,

задачи, сроки
	Приказ по

управлению

образования
	Заседания

экспертного

совета по плану
	до 15

февраля

2017 года
	Общественный совет

	4
	Провести серию

рефлексивно-

аналитических

семинаров по

качеству реализации

проектов
	Систематический мониторинг

хода реализации

проектов
	Аналитические

отчеты
	Рефлексивные

семинары
	1 раз в

квартал –

общественный совет и страт.команда;

1 раз в 2

недели –

проектные

команды;

1 раз в

полгода –

общий сбор;

по необходим

ости –экспертный

совет
	

	5
	Разработать

мониторинговый

инструментарий,

качественные и

количественные

показатели

результативности проектов
	Оценочная шкала,

инструментарий
	Инструкция о

применении
инструментария
	Обучающие

семинары о

применении
инструментария
	до 15 мая

2017 года
	Стратегическая команда

	6
	Обеспечить

информирование

о результатах

проектов педагогическое

сообщество
	Обеспечить

информирование

о результатах

проектов

педагогическое

сообщество
	Сборник

материалов
	Педагогические чтения (другие форумы),

конференция
	январь,

август

каждого

года
	Общий

сбор


Глоссарий

Человеческий капитал — это интеллект, здоровье, знания, качественный и производительный труд и качество жизни.
Иннова́ция, нововведе́ние — это внедрённое новшество, обеспечивающее качественный рост эффективности процессов или продукции, востребованное рынком. 

Инновационность – это прежде всего открытость, проницаемость для иного, отличного от собственного мнения.
Конкурентоспособность — способность определённого объекта или субъекта превзойти конкурентов в заданных условиях.

Конкурентоспособность — также определяют как свойство субъекта, указывающее на его способность выдерживать конкуренцию с себе подобными, на его способность совершать конкурентные действия и др.
