Директорский клуб Ужурского района

2 апреля 2021 г, после участия в краевом семинаре  «Управление учебно-воспитательным процессом в сельских школах с низкими образовательными результатами» В МКУ «Управление образования» состоялось  очередное заседание Директорского клуба Ужурского района.  В нем приняли участие  директор  управления образованием И. В. Милина, начальник методического отдела Е. Н. Шалагина и девять директоров школ: Шабалина О. А. – директор СОШ №3, Никитина И. Н. – директор Ильинской СОШ, Микичур Л. Н. - директор Приреченской СОШ»,  Помогаев М. А. – директор Малоимышской СОШ»,  Солдатенко А. М.- директор Солгонской СОШ, Похабова  И. И. – директор Крутоярской СОШ, Боркевич С. Е. – директор Михайловской СОШ,  Владимирова  Г. И. – директор Озероучумской ООШ, Николаева Н. В. - директор Березовологской ООШ.
   За круглым столом состоялась эмоциональная беседа, в которой все поделились болью за качество образования и воспитания в каждом ОО и в Ужурском районе в целом, проблемами, снижающими качество, успехами по организации продуктивной работы и внесли предложения, которые могут способствовать стабилизации и повышению качества образовательных результатов.
   Однозначно было отмечено, что без заинтересованности директора и завуча школы, без их личного активного участия коллектив не «сдвинется с места». 
    Директора подтвердили, что очное участие в семинарах, организуемых коллективом Центра становления КСО задает направление деятельности по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, «заряжает деятельностью», дает новый импульс работе. 
   
   По итогам обсуждения поступили предложения:
- продолжить сотрудничество с Центром становления КСО, с региональным куратором ШНОР и ШНСУ Литвинской И. Г.;
- административным командам ОО необходимо систематизировать деятельность, направленную на повышение качества ОР;
-  в школах Крутоярской, Березовологской, Приреченской, Михайловской, Солгонской, Озероучумской, Ильинской, представители которых участвовали в краевых семинарах «Варианты оптимизации урока»  в марте-апреле 2021 года, провести подобный семинар для коллективов ОО. Возможно приглашение педагогов других ОО;
- директорам ОО, присутствовавшим на краевом семинаре 22-26 марта,  провести управленческий семинар/педсовет в ОО до 7 апреля 2021 г;
- организовывать участие педагогов, административных команд в очных краевых семинарах по вариантам оптимизации уроков, по Концепции воспитания, по конструированию летних и каникулярных форм воспитания и обучения, в управленческих мероприятиях;
- организовать взаимопосещение представителей школ (завучей по УВР, руководителей ШМО) на занятия, методические мероприятия по организации фронтально-парной работы. Составить график взаимопосещений ОО;
- пригласить коллектив Центра становления КСО в Ужурский район (конец августа).  Предложения от директоров по тематике мероприятия до 07.04.2021 г. отправить на эл. почту Милиной И. В.;
- активно внедрять в образовательный процесс приемы, методы, способствующие активизации мыслительной деятельности, развивающие память и речь  ребенка. Составить график еженедельных взаимопосещений уроков педагогов ОО по организации ФПЗ;
- продолжить организацию в ОО «умных каникул»;
- размещать  на сайте ОО информацию о работе ОО по повышению качества:  разработки семинаров, педсоветов, разработки уроков, «отработанный» дидактический материал и т.д.; 
- организовать муниципальный семинар для завучей и руководителей ШМО по обучению методикам ФПЗ (май или август);
- организовать Дни открытых дверей  по представлению использования технологии смешанного обучения (Березовологская ООШ и СОШ №6).

 12.04.2021 г 
Шалагина Е. Н. – начальник информационно-методического отдела МКУ «Управление образования» Ужурского района
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