Обучение в форме семейного образования
В соответствии с частью 2 статьи 63 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» общее образование может быть получено как в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, так и вне их. Вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность, образование и обучение предусмотрено в семейной форме и в форме самообразования.
При выборе родителями (законными представителями) несовершеннолетних формы получения образования в форме семейного образования родители (законные представители) должны проинформировать управление образования.
Дополнительно родители (законные представители) ребенка предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка либо заверенную в установленном порядке копию документа, подтверждающего родство заявителя, а также оригинал свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или свидетельства о регистрации ребенка по месту пребывания.
Управление образования регистрирует уведомления  родителей (законных представителей) в журнале регистрации и выдает копию зарегистрированного уведомления родителям (законным представителям).
По согласованию с родителями (законными представителями) определяется общеобразовательная организация осуществляющая образовательную деятельность по соответствующей и имеющей государственную аккредитацию образовательной программе для прохождения промежуточной и государственной итоговой аттестации.
Родители (законные представители) вышеназванной категории обучающихся обращаются в общеобразовательную организацию с заявлением об отчислении обучающегося из общеобразовательной организации, в котором он ранее обучался, с представлением копии зарегистрированного в Управлении образования заявления о выборе получения общего образования вне общеобразовательной организации.
Общеобразовательная организация осуществляет прием заявлений родителей (законных представителей) об отчислении обучающегося из общеобразовательной организации в связи с выбором получения общего образования в формах семейного образования. При приеме заявления об отчислении общеобразовательная организация информирует родителей (законных представителей) о порядке прохождения промежуточной и государственной итоговой аттестации по соответствующей и имеющей государственную аккредитацию образовательной программе, установленным локальным актом общеобразовательной организации.
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